SELETUSKIRI

Sillamäe Linnavolikogu määruse eelnõu „Ettepaneku koostaja määramine“ juurde
Vabariigi Valitsuse 30. juuni 1998 määrusega nr 144 „Ehitise teenindamiseks vajaliku maa määramise korra kinnitamine“ kinnitatud „Ehitise teenindamiseks vajaliku maa määramise korra“ punkti 6 kohaselt ehitise teenindamiseks vajaliku maa määramise ettepaneku koostamiseks nimetab kohaliku omavalitsuse organ vastavalt oma asjaajamise korrale ametniku(d) või organi(d).

Vabariigi Valitsuse 6. novembri 1996. a määrusega nr 267 „Maa ostueesõigusega erastamise korra kinnitamine“ kinnitatud „Maa ostueesõigusega erastamise korra“ punkti 131 kohaselt ostueesõigusega erastatava maa suuruse ja piiride määramiseks nimetab kohalik omavalitsus vastavalt oma asjaajamiskorrale ametniku(d) või organi(d), kellel on õigus koostada ostueesõigusega erastatava maa piiride kulgemise ettepanekut.

Eeltoodust lähtudes tekib vajadus nimetada ametniku, kelle ülesandeks oleks ülalmainitud toimingute läbiviimine. Seoses sellega, et Sillamäe Linnavalitsuse ehituse- ja maakorralduse osakonna vanemmaakorraldaja on ainuke ametnik, kelle pädevus, haridus ning töökogemus võimaldab mainitud ülesannete täitmist esitatakse eelnõus ettepanek nimetada Sillamäe Linnavalitsuse vanemmaakorraldaja ehitise teenindamiseks vajaliku maa määramise ettepaneku ning ostueesõigusega erastatava maa piiride kulgemise ettepaneku koostajaks.
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