Seletuskiri

Sotsiaalhoolekande seaduses ja Sotsiaalseadustiku üldosa seaduses sätestatud

kohaliku omavalitsuse pädevusse antud ülesannete delegeerimine

9.detsembril 2015 võttis Riigikogu vastu Sotsiaalhoolekande seaduse ning Sotsiaalseadustiku üldosa seaduse. Mõlemad jõustusid 2016.a. 1.jaanuarist. Kehtetuks tunnistati vana seadus.
Seoses sotsiaalvaldkonnas aktide kodifitseerimisega lasub KOV kohustuss hiljemalt 01.04.2016. viia uue redaktsiooniga kooskõlla kõik KOV poolt kehtestatud õigusaktid.

Arvestades sotsiaalhoolekandeseaduse sätestatud menetluse spetsiifikat, kiiret reageerimist ja menetlustähtaegasid on põhjendatud ülesannete delegeerimine linnavalitsusele. Valdkonna ennetus- ja teavitustööl, abivajaduse hindamisel, millele uus jõustunud seadus pöörab varasemast suuremat tähelepanu, samuti reaalsete meetmete planeerimisel osaleb linnavalitsuse ametnik, sotsiaalhoolekande osakond või linnavalitsus tervikuna.

Kehtivas seaduses on termin kohaliku omavalitsuse üksus, see võib olla nii linnavolikogu kui linnavalitsus kui sotsiaalhoolekandeosakond, see on võrdne mõiste. Seega sotsiaalhoolekande osakond tulenevalt delegeerimisest jätkab tänaseid ülesandeid oma valdkonnas. Lisaks on linnavalitsusel kohustus läbi vaadata ja kehtesta igal aastal toimetuleku piirmäärad.

Määruse kehtimine ei too linnala kaasa uusi rahalisi kohustusi.
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