Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „Hooldajatoetus puudega lapse hooldajale ja riigieelarvest rahastatava puudega lapse hooldajatoetuse vahendite kasutamise tingimused ja kord“ eelnõu juurde
Hooldajatoetust puudega lapse hooldajale maksti kuni 28. veebruarini 2009. a Sotsiaalkindlustusameti kaudu „Puuetega inimeste sotsiaaltoetuste seaduse“ alusel. Alates         1. märtsist 2009 aastal on puudega lapse hooldajatoetuse maksmise otsustamine valla- või linnavalitsuse pädevuses.

„Riigieelarve seaduses kohaliku omavalitsuse üksustele määratud toetusfondi vahendite jaotamise ja kasutamise tingimused ja korra“ alusel jaotatakse riigieelarvest vahendeid kohaliku omavalitsuse üksusele ka toimetulekutoetuse, vajaduspõhise peretoetuse maksmise hüvitamiseks kui ka sotsiaaltoetuste ja teenuste osutamise toetuseks.

Määrus näeb ette, et sotsiaaltoetuste ja teenuste osutamise toetus sisaldab muuhulgas ka vahendeid puudega lapse hooldamise toetuse maksmiseks. Kohalikule omavalitsusele rahaliste vahendite üleandmisel ei kehtestatud kohalikele omavalitsustele puudega lapse hooldajatoetuse maksmise kohustust ega määratud kindlaks toetuse maksmise tingimusi. Hooldajatoetust käesoleva korra alusel makstakse igakuiselt 3–18 aastase raske ja sügava puudega lapse hooldamise eest ühele hooldajale, juhul kui hooldaja ei saa töötada puudega lapse kasvatamise tõttu. Hooldajatoetuse määr on 20 eurot ja 128,70 eurot sotsiaalmaks.

Arvestades et lapsele määratud keskmine puue ei takista lapsevanemal tööl käimist, puudub keskmise puudega lapse vanemal õigus taotleda hooldajatoetusest. Inimene, kes hooldab puudega inimest ning linnavalitsus maksab talle hooldamise eest toetust, saab end töötuna registreerida ning see ei saa enam olla töötuna arveloleku lõpetamise aluseks.
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