Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „Koduteenuste osutamise tingimused ja kord“ eelnõu juurde
Määrus kehtestab harjumuspärases keskkonnas toimetulekut toetavate koduteenuste osutamise tingimused ja korra Sillamäe linnas. Määrus määratleb isikute ringi, kellel on õigus saada koduteenuseid, koduteenuste taotlemise ja osutamise korra. Koduteenused on isiku toimetulekut toetavad teenused, mis pikendavad hooldust vajava isiku elamist oma kodus, temale harjumuspärases keskkonnas ja lükkavad edasi isiku elama asumist hoolekandeasutusse. Koduteenused on alternatiiv hoolekandeasutusele.

„Sotsiaalhoolekande seaduse“ § 17 lõike 2 alusel kehtestab koduteenuste loetelu ning nende osutamise tingimused ja korra kohalikud omavalitsuse üksus. Volikogu ei ole seda linnavalitsusele delegeerinud. Seega on vastava korra kehtestamine linnavolikogu pädevuses.

Koduteenuse eesmärgiks on aidata kõrvalabi vajavatel vanuritel või puudega täisealistel isikutel harjumuspärases keskkonnas (üldjuhul kodustes tingimustes) igapäevaselt toime tulla. Hooldustöötaja abistab klienti toimingutes, millega isik ei ole võimeline ise toime tulema, näiteks toiduainetega ja majapidamistarvetega varustamisel, terviseabi korraldamisel ja teistel ühekordsetel asjaajamistel.
Koduteenuse saamiseks esitab koduteenuse saaja või tema seaduslik esindaja kirjaliku avalduse, milles põhjendab vajadust kõrvalabi saamiseks. Koduteenuse osutamiseks sõlmitakse kirjalik leping.
Koduteenuseid osutatakse õigust omavatele isikutele tasuta või tasuliselt. Tasuta koduteenuste osutamise kohta otsuse teeb Sillamäe Linnavalitsuse sotsiaalkomisjon. Tasuliste koduteenuste osutamise kohta otsuse teeb Hoolekandeasutus „Sügis“. Koduteenuse eest tasub teenuse taotleja või tema ülalpidajad linnavalitsuse kehtestatud hindade alusel.

Koduteenuseid osutab Hoolekandeasutus „Sügis“. 2015. aastal osutati koduteenuseid 60 isikule, sh tasuta 29 isikule ja tasulisi 31 isikule. Erinevate koduteenuste osutamine võimaldab terviseprobleemidega isikutel elada jätkuvalt oma kodus. Hetkel on Hoolekandeasutuses Sügis 5 hooldustöötaja töökohta.
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