Seletuskiri
Sillamäe Linnavolikogu määruse Hooldustoetuse määramise ja maksmise korra juurde
[bookmark: para3][bookmark: para3lg1]Sotsiaalhoolekande seadus, mis on vastu võetud 09.12.2015 sätestab sotsiaalhoolekande organisatsioonilised, majanduslikud ja õiguslikud alused ning reguleerib sotsiaalhoolekandes tekkivaid suhteid. Nimetatud seaduse § 3 selgitatakse sotsiaalhoolekande põhimõtted . 
Sotsiaalhoolekandelise abi andmisel on oluline, et:
- lähtutakse esmajärjekorras isiku vajadusest;
- eelistatakse abimeetmeid, mis on suunatud võimaluste leidmisele ja isiku suutlikkuse suurendamisele korraldada oma elu võimalikult iseseisvalt;
- lähtutakse abimeetme rakendamise tulemuslikkusest abi vajava isiku ning vajaduse korral pere ja kogukonna seisukohast;
- kaasatakse abi andmise kõikidel etappidel abi vajavat isikut ning vajaduse korral ka tema perekonnaliikmeid, kui isik on selleks nõusoleku andnud;

Seaduse § 14  kohustab KOV kinnitama sotsiaalhoolekandelise abi andmise korra, mis peab sisaldama vähemalt sotsiaalteenuste ja -toetuste kirjeldust ja rahastamist ning nende taotlemise tingimusi ja korda.
KOV võib korraldada sotsiaalteenuseid ja maksta täiendavaid sotsiaaltoetusi kohaliku omavalitsuse üksuse eelarvest kohaliku omavalitsuse üksuse kehtestatud tingimustel ja korras, mida me antud määrusega korraldamegi.
Meie ülesanne on osutada sügava puudega inimesele või perekonnale abi toimetulekuraskuste ennetamiseks, kõrvaldamiseks või kergendamiseks, aidates kaasa puuetega inimeste sotsiaalsele turvalisusele ja hakkamasaamisele. Riik maksab puuetega inimestele sotsiaaltoetusi, kuid puudega inimestel on oma puude tõttu lisakohustusi, näiteks on vaja abivahendeid, hooldust, rehabilitatsiooni või lisakulusid transpordile jne. Mõistlik on toetada raske puudega inimesi, et nende hooldajad saaksid ööpäevaringselt osutada vastavat abi. Hooldustoetust maksame 35 eurot kuus:
-18-aastase ja vanema sügava puudega isiku hooldajale või kohtu poolt määratud raske või sügava puudega isiku eestkostjale
- 18-aastase ja vanema sügava puudega isikule, kes ise korraldab oma hooldust.
Määrus reguleerib hooldustoetuse subjekti, toetuse suuruse, taotlemise ja menetlemise korra.
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