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SILLAMÄE  LINNAVOLIKOGU

OTSUS

Sillamäe







... oktoober 2016. a nr ...
Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi lõpetamine

Sillamäe Linnavolikogu 28. augusti 2001. a otsusega nr 29/113-o „Sillamäe linna osalemine asutatavas sihtasutuses Ida-Virumaa kiirabi“ otsustas Sillamäe Linnavolikogu osaleda asutatavas sihtasutuses Ida-Virumaa Kiirabi.

Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi nõukogu esimees pöördus Sillamäe Linnavolikogule kui asutajale Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi tegevuse lõpetamise kohta seisukoha saamiseks ning teatas, et Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi juhatus pöördus nõukogu poole ettepanekuga likvideerida sihtasutus, kuna Terviseamet ei sõlminud Sihtasutusega Ida-Virumaa Kiirabi perioodiks 2015-2018 uut kiirabiteenuse osutamise lepingut. Käesoleval ajal ei toimu sihtasutuses majandustegevust ning ei ole ette näha tegevuse jätkumist lähemas perspektiivis. Samas on sihtasutusel kulud seoses vara hoidmisega ja aruannete esitamisega.

Sillamäe Linnavolikogu on seisukohal, et Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi tegevus tuleb lõpetada, kuna tegevuse jätkamine ei ole sellisel kujul otstarbekas.
Eeltoodust lähtudes ning „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 1 punkti 24 ja § 35 lõike 3, „Sihtasutuste seaduse“ § 43 punkti 1 ja § 48 lõike 1 alusel ning kooskõlas Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi põhikirja punktiga 24.10, mille kohaselt Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi lõpetamise otsustab sihtasutuse nõukogu kooskõlas asutajatega,

linnavolikogu  o t s u s t a b:

1. Lõpetada Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi (registrikood: 90003195; asukoht: Malmi 2b, Jõhvi vald).

2. Viia läbi Sihtasutuse Ida-Virumaa Kiirabi likvideerimismenetlus.

3. Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtus (Jõhvi kohtumaja, Kooli 2a, Jõhvi 41532) 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
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