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Osalesid: Jelena Koršunova - Sillamäe linnavolikogu esimees

Tõnis Kalberg - linnapea

Andrei  Ionov - linnasekretär

Aleksei Stepanov - arenguosakonna juhataja

Dmitri Lett - linnavolikogu õiguskomisjoni esimees

Gulnara Sidorenko - linnavolikogu liige
Päevakord:

1. Vabariigi Valitsuse ettepanek Narva-Jõesuu linna, Sillamäe linna ja Vaivara valla haldusterritoriaalse korralduse ja haldusüksuse piiride muutmisega seotud tegevuste arutelu

Jelena Koršunova tuletas töörühma liikmetele meelde, et 20.02.2017.a toimunud volikogul võeti vastu otsus, vastavalt millele loodi töörühm ja kinnitati tegevuskava haldusterritoriaalse korralduse ja haldusüksuse piiride muutmisega seotud tegevuste korraldamiseks. Ettepanek Narva-Jõesuu, Sillamäe linnale ja Vaivara vallale oli ühineda. Peale nimetatud omavalitsuste on kava ühendada Kohtla-Järve linnaosad Sirgala ja Viivikonna ning eeldatavasti Kudruküla ja Olgina lähedal asuva aiandusühistu territoorium. Vastavalt volikogu protokollilisele otsusel on vaja pidada läbirääkimisi Vaivara vallavolikogu ja Narva-Jõesuu linnavolikoguga, koostada elanike küsitluse eelnõu, küsimustik ja seletuskiri, viia läbi teavituskampaania elanike küsitluse toimumisest, misjärel küsitleda elanikke. Seejärel kinnitatakse küsitlustulemused ja väljendatakse seisukohta Vabariigi Valitsuse ettepaneku kohta ning võetakse vastu otsus. Lõpptulemusena edastatakse arvamus Ida-Viru maavanemale.
Andrei Ionov informeeris töörühma teabepäevast, millel räägiti konkreetsetest tähtaegadest ja toimingutest. Küsitluse peab läbi viima 23.-24.04.2017, 15.maiks esitada arvamus. Vabariigi Valitsus võtab seisukoha vastu 15.07.2017. Küsitluse läbiviimine sarnaneb valimiste korraldamisega, s.t toimub e-hääletamine, mille korraldab Vabariigi Valitsus.
Ta tegi ettepaneku, et elanikke võiks teavitada küsitluse korraldamist läbi linna veebilehe, kohaliku ajalehe, millel võiks olla vaheleht teabega.
Gulnara Sidorenko tegi ettepaneku panna igaühe postkasti infoleht.

Jelena Koršunova tegi ettepaneku kaasata teavituskampaaniasse KÜ, MEKE, et info satuks iga inimese koju.

Aleksei Stepanov tegi ettepaneku kasutada infostende teavituskampaania korraldamisel. 

Andrei Ionov võttis enda kohustuseks uurida, kui palju maksab teavitusmaterjalide laialikandmine.
Jelena Koršunova informeeris 08.03.2017 kohtumisest Vaivara valla ja Narva-Jõesuu linn esindajatega. Vaivara valla esindajale Veiko Luhalaidile tehti ettepanek esineda Sillamäe linnavolikogu istungil 30.03.2017 informatsiooniga teemal Vaivara vald ja Narva-Jõesuu linn haldusreformi keerises. Samal teemal teeb hr Luhalaid ettekande Eesti Linnade Liidu päevadel Tallinnas. 

IVOL´i informatsiooni kohaselt on rahaline toetus ühinemisele 565 800 €, mis makstakse välja kolmes järgus: novembri lõpus 2017 25%, 2017.a detsembris 50% ja 2018.a ülejäänud 25%.

Pr Koršunova tõi välja mõned probleemid, mis ühinemisel tekivad, näiteks,  Kudrukülas puudub vee- ja kanalisatsioon võrk, Sirgalas on täiesti amortiseerunud taristu.
Jelena Koršunova luges ette 10 suunda, mida jälgida motiveeritud arvamuse kujundamisel.

Gulnara Sidorenko tegi ettepaneku tutvuda nende omavalitsustega, kes on juba ühinemise läbi teinud.

Töörühm leidis, et kogemuste vahetamiseks võiks ära käia Jõhvi vallas. 

Jelena Koršunova tegi ettepaneku korraldada kultuurikeskuses linnarahvale teavituskampaania 03.04.17.-23.04.17.

Järgmine koosolek toimub 03.04.2017 kl 14.00 Sillamäe linnavalitsuses volikogu esimehe kabinetis. 
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