SELETUSKIRI

Sillamäe Linnavolikogu „Koolieelsete lasteasutuste pedagoogide töötasustamise alused“ määruse eelnõule
Rahandusministeerium saatis 02.05.2017 kooskõlastamiseks „Vabariigi Valitsuse 6. veebruari 2015. a määruse nr 16 „Riigieelarve seaduses kohaliku omavalitsuse üksustele määratud toetusfondi vahendite jaotamise ja kasutamise tingimused ja kord” muutmine” eelnõu, milles 
tehakse järgmine muudatus:

§ 12. Koolieelsete lasteasutuste õpetajate tööjõukulude toetus 

Lasteaiaõpetajate tööjõukulude toetamisega motiveeritakse kohaliku omavalitsuse üksusi lasteaiaõpetajate töötasu alammäära tõstmist vähemalt 90% põhikooli ja gümnaasiumi õpetaja töötasu alammäärast. Täiendavat toetust antakse neile alates 2017. aasta 1. septembrist. Eesmärk täidetakse kohaliku omavalitsuse üksuste ja riigi koostöös.

Toetuse moodustab tasandustoetuse ja lapsepõhise toetuse summa. 
Tasandustoetuse aluseks on määruses selleks aastaks sätestatud lasteaiaõpetaja töötasu alammäära ja kohaliku omavalitsuse 2017. aasta 1. aprilli seisuga kehtinud munitsipaallasteaia õpetaja töötasu alammäära vahe, mis korrutatakse munitsipaallasteaedade lasteaiaõpetajate ametikohtade arvuga toetuse andmise aasta eelneva aasta 10. novembri seisuga. Lasteaiaõpetajate ametikohtade hulka on arvatud kõik haridus- ja teadusministri 11. septembri 2015. a määrusega nr 42 „Koolieelse lasteasutuse personali miinimumkoosseis“ kehtestatud munitsipaallasteaedade lasteaiaõpetajate ametikohad, sh eesti keele kui teise keele, muusika-, liikumise- ja ujumisõpetaja ametikohad.

Kohaliku omavalitsuse üksused, mille lasteaiaõpetajate töötasu alammäär on eesmärgist madalam, saavad tasandustoetust arvestusega, et 2017. aastal jääb vahest 15% ja 2018. aastal 33% nende kanda.
Kohaliku omavalitsuse üksusele antakse toetust juhul, kui tema vastaval aastal kehtiv lasteaiaõpetaja töötasu alammäär on 2017. aasta 1. septembrist vähemalt 80% (840 eurot), 2018. aasta 1. jaanuarist vähemalt 85% ning 2019. aastast 90% üldhariduskooli õpetaja töötasu alammäärast toetuse saamise aastal. Magistrikraadiga või sellega võrdsustatud õpetajatel peab olema 2019. aastast töötasu vähemalt võrdne üldhariduskooli õpetaja töötasu alammääraga.

Kui lasteaia direktor on hinnanud töötaja pedagoogilised kompetentsid piisavaks, siis peab talle olema ka garanteeritud vähemalt määruses kehtestatud töötasu. Kvalifikatsiooninõuetele mittevastava inimese võib võtta tööle vaid tähtajalise töölepinguga ning ta peab aja jooksul omandama kvalifikatsiooni või asuma teisele tööle, mis vastab tema kvalifikatsioonile. Eesmärk on, et lasteaias töötavad kvalifitseeritud spetsialistid, kelle töötasu on väärtustatud.

Kohaliku omavalitsuse üksus esitab andmed lasteaiaõpetajate kinnitatud töötasu alammäära kohta Haridus- ja Teadusministeeriumile 2017. aastal hiljemalt 1. augustiks.

Tasandustoetuseks arvestatakse 2017. aastal 85% ja 2018. aastal 67% arvestuslikust lisakulu vajadusest. 

Kohaliku omavalitsuse üksusele antakse toetust juhul, kui tema vastaval aastal kehtiv lasteaiaõpetaja töötasu alammäär on: 
1) 2017. aasta 1. septembrist vähemalt 840 eurot; 
2) 2018. aasta 1. jaanuarist vähemalt 85% üldhariduskooli õpetaja töötasu alammäärast toetuse saamise aastal; 
3) 2019. aasta 1. jaanuarist vähemalt 90% ning magistrikraadiga või sellega võrdsustatud tasemega lasteaiaõpetajal vähemalt 100% üldhariduskooli õpetaja töötasu alammäärast toetuse saamise aastal.

Kui kohaliku omavalitsuse üksus on taganud lasteaiaõpetajatele määruses sätestatud piirnormid, võib ta toetust kasutada lasteaedade tugispetsialistide töötasuks või tugiteenuste võimaldamiseks.

Näide 2017. aasta toetuse arvutamisel: 

Sillamäe linnas on kehtestatud kõrgharidusega lasteaiaõpetaja palga alammäär 755€. 
· Tasandustoetus: 840€ - 755 € = 85€ 
· Munitsipaallasteaia õpetajate ametikohtade arv 82,9 x 85€ x 1,338 maksudega x 4 kuuga = tasandustoetus 37 713€, millest kohaliku omavalitsuse üksuse omaosalus on  5656€ (15%) ja riigi toetus 32 057€ (85%). 
· Lapsepõhine toetus: laste arv 516 x lapsepõhise toetuse määr 21,67 € = 11 183€. 
· Toetus kokku: tasandustoetus 32 057€ + lapsepõhine toetus 11 183€= 43 240€ 
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