Lugupeetud pakkuja!

Kutsume Teid osalema hankel „Sillamäe prügila sulgemisjärgne seire 2019“ vastavalt  kirjalikus ettepanekus ja selle lisades toodud tingimustele. Sillamäe Linnavalistus kavatseb läbiviia suletud Sillamäe prügila keskkonnaseire 2019, vastavalt Sillamäe prügila sulgemiskavale (muudetud 17.10.2019. a Keskkonnaameti korraldusega nr V1-15/13/386). 
Hange korraldatakse eesmärgiga kasutada säästlikult ja ratsionaalselt Sillamäe rahalisi vahendeid, et leida  soodsaim pakkuja teenuse osutamiseks. 

Riigihange viiakse läbi vastavalt riigihangete seadusele ja Sillamäe Linnavalitsuse 06. septembri 2018.a määrusele nr 10 „Sillamäe linna hankekord”.
Pakkumus palume esitada 5. detsembriks 2019. a  kell 11.00 riigihandete registri kaudu aadressil https://riigihanked.riik.ee/ avaldatud hanketeates ja kirjaliku ettepaneku  sisalduvatele tingimustele (riigihanke viitenumber 216334).

Riigihanke eest vastutav isik: Alina Nevent, Sillamäe linnavalitsuse keskkonnaspetsialist, kontaktid nevent@sillamae.ee, tel 3925731.
