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SILLAMÄE  LINNAVOLIKOGU

O T S U S

Sillamäe






       
сентября 2014  № 
Инициирование составления детальной планировки территории между ул. Л.Толстого 2а и улицами Л.Толстого и Н.Некрасова и утверждение исходного задания, а также отказ от инициирования стратегической оценки влияния детальной планировки на окружающую среду

20 июня 2014 года OÜ Westaqua-Invest представило ходатайство об инициировании составления детальной планировки (поступило 20.06.2014 за № 7-6/2016), в котором было выражено желание инициировать детальную планировку Sillamäe L.Tolstoi tn 4 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0109), N.Gogoli tn 6  maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0108), N.Gogoli tn 4 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0135), N.Gogoli tn 2 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0131), L.Tolstoi tn 6 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0129), N.Gogoli tn 5 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0133), N.Gogoli tn 3 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0132), N.Gogoli tn 1 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0134),  L.Tolstoi tn 8 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0130), N.Nekrassovi tn 8 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0121), N.Nekrassovi tn 6 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0125), N.Nekrassovi tn 4 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0124), N.Nekrassovi tn 2 maaüksuse (katastritunnus 73501:001:0123) для строительства складского и логистического центра.

Согласно ходатайству, целью составления детальной планировки является установление права застройки на строительство складского и логистического центра, а также внесение предложения об изменении общей планировки, чтобы определить основное целевое назначение землепользования планируемой территории как «производственная земля», а также объединить существующие разделенные участки в один земельный участок.

Планируемый участок находится в Силламяэ на территории между ул. Л.Толстого 2а, улицами Л.Толстого и Н.Некрасова, площадь его составляет примерно 3,8-4,0 га. В настоящее время целевое назначение землепользования определено как «земля под жилые застройки». Согласно общей планировке города Силламяэ, основным целевым назначением землепользования планируемой территории является «земля под жилые застройки».
„Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 1 punkti 33 järgi kuulub volikogu ainupädevusse detailplaneeringu kehtetuks tunnistamine ja „Planeerimisseaduse“ § 10 lõikes 61 nimetatud detailplaneeringu kehtestamine. „Planeerimisseaduse“ § 10 lõikes 61 punktis 2 on nimetatud planeeringut, millega soovitakse muuta kehtestatud üldplaneeringut. „Planeerimisseaduse“ § 10 lõike 5 alusel detailplaneeringu koostamise algatab ja koostamist korraldab kohalik omavalitsus. Sillamäe Linnavolikogu 27.aprilli 2004.a määruse nr 21/50-m „Sillamäe linna ehitusmäärus“ § 5 lõike 8 punkti 7 järgi algatab Sillamäe Linnavolikogu planeeringu, kui on vaja muuta üldplaneeringut. Taotleja on OÜ Westaqua-Invest, detailplaneeringu algataja ja kehtestaja on Sillamäe Linnavolikogu, detailplaneeringu koostamise korraldaja on Sillamäe Linnavalitsus.
„Planeerimisseaduse“ § 9 lõike 7 järgi võib detailplaneering põhjendatud vajaduse korral sisaldada kehtestatud üldplaneeringu põhilahenduste muutmise ettepanekut. „Planeerimisseaduse“ § 9 lõike 7 punkti 1 järgi on kehtestatud üldplaneeringu põhilahenduse detailplaneeringuga muutmine vastava maa-ala üldplaneeringuga määratud maakasutuse juhtotstarbe ulatuslik muutmine. Käesoleval juhul soovitakse taotluse kohaselt muuta planeeringuala üldplaneeringuga määratud maakasutuse juhtotstarvet 100%. Detailplaneering koostatakse üld​juhul selleks, et saavutada üldplaneeringuga kavandatu elluviimine. Kuivõrd detailplaneeringu koos​tamisel vaadel​dakse vaid väikest osa üldplaneeringuga hõlmatud alast, ei ole selle menetlemisel või​malik samaväärselt arvesse võtta kogu linna territooriumil valitsevat olukorda. Seetõttu on detail​planeeringuga üld​planeeringu muutmine erandlik võimalus, mis tagab paindlikuma reageerimis​võimaluse muutu​vatele oludele ja vajadustele. Üldplaneeringu muut​mine detailplaneeringuga on erandlik võimalus ning peaks üldjuhul põhi​nema pärast üldplaneeringu kehtes​tamist muutunud või teatavaks saanud asjaoludel. Detailplaneeringuga üld​planeeringu muutmine on võimalik näiteks üldplaneeringu kehtestamise järel tekkinud ülekaaluka ja õiguspärase erahuvi korral. Detailplaneeringu algatamisest keeldumine võib riivata taotleja õigusi ja vabadusi, näiteks ettevõtlusvabadust ja õigust omandit oma äranägemisel kasutada ja käsutada. Samas tugineks selline riive õiguslikule alusele, sest maakasutuse põhimõtted tulenevad linna üldplaneeringust ja üldplaneeringus kehtestatud eelnimetatud tingimused väljendavad vaieldamatult avalikku huvi.
Eeltoodust lähtudes arvestab Sillamäe Linnavolikogu, kas käesoleval juhul esineb detailplaneeringu koostamise algatamisel muutunud olusid ja vajadusi võrreldes üldplaneeringu kehtestamise ajaga ning ülekaalukat ja õiguspärast erahuvi üldplaneeringu põhilahenduse muutmiseks. Sillamäe Linnavolikogu arvestab, et üldplaneering kehtestati Sillamäe Linnavolikogu 26.septembri 2002.a määrusega nr 43/102-m ja et üldplaneeringu kehtestamisest on möödunud peaaegu 12 aastat. Üldplaneering ei ole vaadeldavale alale seadnud muid tingimusi peale ala maakasutuse juhtfunktsiooni, mis on määratud arvestades ala varasema tegelikku kasutust. Seejuures sedastab Sillamäe Linnavolikogu asjaolu, et üldplaneeringu kehtestamise ajal oli maa-ala tegelikult kasutusest väljas (ilma tegeliku kasutuseta). Maa-ala on ka täna kasutusest väljas, sellel asunud hooned on lammutatud, territoorium heakorrastamata. 

Seetõttu Силламяэское Городское собрание считает, что зафиксированная общей планировкой основная функция землепользования рассматриваемой территории как «существующая земля под жилые застройки» не была актуальной, функция эта на сегодняшний день фактически не сохранилась и восстановление этой основной функции землепользования также не является актуальным. Также Силламяэское Городское собрание учитывает то обстоятельство, что после установления общей планировки города Силламяэ были построены предприятия повышенного риска, зона опасности которых достигает планируемой территории, поэтому нецелесообразно планировать на этой территории жилые постройки. Изменение основной функции землепользования рассматриваемой территории не нанесет вреда общественным интересам и не повлияет на действующую инфраструктуру города. Силламяэское Городское собрание считает, что по сравнению со временем установления общей планировки, помимо изменившихся обстоятельств, изменилась и потребность в земле для строительства жилья. Рассматриваемая территория не используется и не благоустроена, поэтому для этого земельного участка необходимо найти реальное применение. Исходя из вышеизложенного, Силламяэское Городское собрание находит, что общественного интереса в сохранении основной функции землепользования рассматриваемой территории не имеется, но наличествует преобладающий и правомерный частный интерес для внесения изменений в основные решения общей планировки, который состоит в том, что владелец сможет пользоваться принадлежащим ему имуществом и использовать территорию по своему желанию. Силламяэское Городское собрание считает, что ходатайство содержит обоснованную необходимость в изменении основных решений общей планировки.

Согласно пункту 2 части 1 статьи 33, пункту 1 части 2 статьи 33 и части 3 статьи 35 «Закона об оценке воздействия на окружающую среду и системе управления окружающей средой» (в дальнейшем KeHJS) оценку воздействия на окружающую среду следует проводить в случае ее необходимости, и если детальной планировкой предполагается изменение действующей общей планировки, то к решению об инициировании проведения стратегической оценки воздействия на окружающую среду необходимо приложить обоснованные доводы. Необходимость в проведении такой оценки определяется на основании критериев, установленных в частях 3-5 статьи 33, и мнений учреждений, указанных в части 6 KeHJS.

Принимая во внимание части 3-5 статьи 33 KeHJS, Силламяэское Городское собрание считает, что нет необходимости в проведении стратегической оценки воздействия на окружающую среду при составлении детальной планировки, поскольку:

a) детальная планировка не предполагает деятельности, оказывающей существенное влияние на окружающую среду и сопровождающейся нанесением вреда окружающей среде или природе, в т.ч. загрязнением воды, почвы и воздуха, возникновением значительного количества отходов и повышением уровня шума;

b) исходя из условий окружающей среды и землепользования планируемой территории и ее окрестностей, строительство и целесообразное использование складского и логистического центра не станет причиной существенного влияния на окружающую среду в этом месте. Связанное с деятельностью воздействие возможно в период строительства и распространится в основном в пределах планируемой территории; вероятность возникновения аварийных ситуаций маленькая, если при реализации детальной планировки будут выполнены условия детальной планировки и строительных проектов, а также требования правовых актов;

c) предполагаемая планировкой деятельность не окажет негативного влияния на способность окружающей среды к сопротивлению или же к восстановлению природных ресурсов, т.к. реализация планировки не окажет существенного воздействия на окружающую среду;

d) на планируемой территории или же по соседству с ней нет охраняемых природных объектов или территорий, входящих в структуру охранных объектов Natura 2000, или же иных территорий, имеющих значение или чувствительных с точки зрения ландшафта или экологии, на которые может оказать воздействие предусмотренная планировкой деятельность; в отношении реки Сытке необходимо будет обеспечить ограниченный режим природопользования;

e) реализация детальной планировки не окажет существенного воздействия на деревья и кусты, т.к. планировка не предусматривает ликвидацию представляющих ценность деревьев и кустов;

f) предполагаемая детальной планировкой деятельность не нанесет вреда культурному наследию. В окружающую контактную зону памятники архитектуры не попадают;

g) предполагаемая детальной планировкой деятельность не нанесет вреда здоровью людей, их благополучию или имуществу;

h) в зоне детальной планировки не выявлены остаточное загрязнение или же объекты, загрязняющие природу, также на этой территории раньше не осуществлялась деятельность, опасная для окружающей среды. Поэтому не предполагается и существенного загрязнения почвы или воды, что определило бы ограничения на дальнейшую строительную деятельность;

i) деятельность не сопровождается возникновением тепла, излучения или запаха в значительной степени. При строительстве зданий может возникнуть вибрация, также в связи со строительными работами в большей, чем обычно, степени может образоваться мусор, который в ходе строительства утилизируют согласно требованиям;

j) предложение об изменении детальной планировкой общей планировки города Силламяэ не вступает в противоречие с другими стратегическими документами.

Вируский регион Департамента окружающей среды в своем письме № V 6-8/14/18873-2 от 1 сентября 2014 года выразил согласие с заключением, сделанным Силламяэским Городским управлением, и не считает необходимым инициировать выполнение стратегической оценки воздействия на окружающую среду по детальной планировке территории, расположенной между ул. Л.Толстого 2а, улицами Л.Толстого и Н.Некрасова в Силламяэ.

Министерство экономики и коммуникаций в своем письме № 1.10-17/14-00555/061 от 9 сентября 2014 года (поступило 9.09.2014 за № 6-2/2173-2) посчитало необходимым инициирование стратегической оценки воздействия на окружающую среду детальной планировки территории, расположенной между ул. Л.Толстого 2а, улицами Л.Толстого и Н.Некрасова в Силламяэ. Министерство экономики и коммуникаций обосновало свое мнение необходимостью оценить  влияние деятельности на транспортную нагрузку в этом районе, в т.ч. дать оценку пропускной способности перекрестков, а также безопасности тех участников дорожного движения, кто пользуется велосипедом и т.д. Силламяэское Городское собрание считает, что оценку влияния на схему движения в районе можно выполнить в ходе составления детальной планировки.
KeHJS § 3 punkti 1 järgi hinnatakse keskkonnamõju, kui taotletakse tegevusluba või selle muutmist ning tegevusloa taotlemise või muutmise põhjuseks olev kavandatav tegevus toob eeldatavalt kaasa olulise keskkonnamõju. Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi 9.septembri 2014.a kirjast nr 1.10-17/14-00555/061 ei selgu asjaolud, et keskkonnamõju strateegilist hindamist peetakse vajalikuks selle tõttu, et kavandatav tegevus toob eeldatavalt kaasa olulise keskkonnamõju. Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks ei ole liikluskorralduse muutmine Sillamäe tänavatel. Sillamäe Linnavolikogu leiab, et detailplaneering peab tagama alale sobiva liikluslahenduse, mille juures toimub alale juurdepääs olemasolevalt Lev Tolstoi tänavalt. Seejuures saab detailplaneeringu hiljem kehtestada ainult eeldusel, et detailplaneeringu rakendamisega kaasnev liiklusintensiivsuse kasv ei too kaasa olemasoleva Lev Tolstoi tänava liikluskorralduse põhimõttelist muutmist, Lev Tolstoi tänava ristumisi teiste tänavate ja maanteega ning planeeringu realiseerimiseks vajalik ristumine Lev Tolstoi tänavaga lähtub spetsialisti poolt koostatud liiklusprognoosist ja ehitatakse välja arendaja poolt. Eeltoodust lähtuvalt Силламяэское Городское собрание считает, что несмотря на точку зрения Министерства экономики и коммуникаций, в настоящем случае при составлении детальной планировки не требуется стратегическая оценка воздействия на окружающую среду. Принимая во внимание обоснования Министерства экономики и коммуникаций, Силламяэское Городское собрание считает необходимым, чтобы:
a) принципы организации дорожного движения были установлены на основании анализа и прогноза транспортных потоков, составленных специалистом по организации дорожного движения. Решение дорожного движения должно быть составлено специалистом соответствующей специальности.
b) в детальной планировке должно быть предусмотрено, чтобы проектирование необходимого для реализации детальной планировки решения дорожного движения (в т.ч. соединение с существующими улицами и, при необходимости, изменение решения дорожного движения на существующих улицах) было выполнено специалистом, имеющим соответствующее профессиональное образование.

c) строительство улицы до планируемого земельного участка и проведение строительных работ, связанных с изменением необходимого для реализации детальной планировки решения дорожного движения на существующей улице, является обязанностью застройщика земельного участка.

Исходя из вышеизложенной предварительной оценки, в данном случае нет необходимости в проведении стратегической оценки воздействия на окружающую среду, т.к. строительство и эксплуатация предусмотренных детальной планировкой зданий не окажут, по всей видимости, существенного воздействия на окружающую среду.
Исходя из вышеизложенного и на основании пункта 2 части 1 статьи 30 «Закона о местном самоуправлении», части 5 статьи 10 «Закона о планировании», пункта 1 статьи 32, пункта 2 части 1 и пункта 1 части 2 статьи 33,  частей 1, 3, 5 и 6 статьи 35 «Закона об оценке воздействия на окружающую среду и системе управления окружающей средой», пунктов 1-7 части 5 и пункта 7 части 8 статьи 5 постановления Силламяэского Городского собрания № 21/50-m от 27 апреля 2004 года «Строительный устав города Силламяэ»,
городское собрание решает:

1. Инициировать составление детальной планировки территории, расположенной между ул. Л.Толстого 2а, улицами Л.Толстого и Н.Некрасова в Силламяэ (площадь планируемой территории около 2,5 га), с целью установления права застройки для строительства складского и логистического центра,  а также внесения предложения об изменении общей планировки города Силламяэ, чтобы определить основное целевое назначение землепользования планируемой территории как «производственная земля».

2. Утвердить границы участка детальной планировки территории, расположенной между ул. Л.Толстого 2а, улицами Л.Толстого и Н.Некрасова в Силламяэ, согласно приложению 1 к настоящему решению. В случае, если при составлении детальной планировки выяснится, что для проведения сетевого подключения к техносети или техническим сооружениям, расположенным на недвижимости, необходимо выполнить подключение к существующим техносетям или техническим сооружениям, расположенным вне планируемой территории, то планируемую территорию расширяют настолько, чтобы она охватывала все создаваемое сетевое подключение.

3. Утвердить исходное задание для детальной планировки территории, расположенной между ул. Л.Толстого 2а, улицами Л.Толстого и Н.Некрасова в Силламяэ, согласно приложению 2 к настоящему решению.

4. Не инициировать выполнение стратегической оценки воздействия на окружающую среду детальной планировки территории, расположенной между ул. Л.Толстого 2а, улицами Л.Толстого и Н.Некрасова в Силламяэ.

5. С настоящим решением можно ознакомиться в Силламяэском Городском управлении по рабочим дням с 8.00-12.00 и 13.00-16.00, а также на домашней странице города Силламяэ http://www.sillamae.ee.

6. Отделу развития Силламяэского Городского управления организовать, согласно части 6 статьи 35 KeHJS, уведомление в связи с решением не инициировать проведение стратегической оценки воздействия на окружающую среду детальной планировки территории, расположенной между ул. Л.Толстого 2а, улицами Л.Толстого и Н.Некрасова в Силламяэ.

7. Решение можно оспорить в Тартуском Административном суде (Jõhvi kohtumaja, Kooli 2a, Jõhvi 41532) в течение 30 дней с момента его оглашения.

Елена Коршунова

председатель городского собрания
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