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SILLAMÄE  LINNAVOLIKOGU

M Ä Ä R U S

Sillamäe







... oktoober 2015. a nr …  
Sillamäe Linnavolikogu 29. märtsi 2011. a määruse nr 51

„Sillamäe linna tunnustuste avaldamise kord“ muutmine
Määrus kehtestatakse „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 6 lõike 3 punkti 2, § 14   lõike 1 ja § 22 lõike 1 punkti 5 alusel ning kooskõlas Sillamäe Linnavolikogu 30. septembri   2003. a määrusega nr 14/27-m kinnitatud „Sillamäe linna põhimääruse“ § 5 lõikega 6.

§ 1. Sillamäe Linnavolikogu 29. märtsi 2011. a määruses nr 51 „Sillamäe linna tunnustuste avaldamise kord“ tehakse järgmised muudatused:

(1) Määruse § 2 lõige 2 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt:

„(2) Aukodaniku nimetuse andmise otsustab linnavolikogu. Aukodaniku nimetusega kaasneb Sillamäe linna nimetusega mälestusplaadi andmine. Mälestusplaat antakse üle Eesti Vabariigi aastapäeval või Sillamäe linna aastapäeval.“.
(2) Määruse § 2 lõige 4 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt:
„(4) Avaldus esitatakse linnavolikogule hiljemalt 1. detsembriks. Sillamäe linna aukodaniku nimetus antakse ühele isikule kalendriaastas. Linna aukodaniku valimine toimub  linnavolikogus salajasel hääletamisel.“.
(3) Määruse § 6 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt:
„(6) Sillamäe linna aukodanikule maksab Sillamäe linn aukodaniku nimetuse andmisel ühekordset toetust summas 1 000 eurot.“.
(4) Määruse § 7 täiendatakse lõikega 4 järgmises sõnastuses:
„(4) Enne 2016. aasta 1. jaanuari Sillamäe linna aukodanikuks nimetatud isikule, kes elab rahvastikuregistri andmetel Sillamäe linnas, maksab Sillamäe linn igakuiselt toetust, mille suuruseks on „Riigieelarve seadusega“ määratud toimetulekupiiri määr. Enne 2016. aasta 1. jaanuari Sillamäe linna aukodanikuks nimetatud isikule ei maksta käesoleva määruse §-s 6 näidatud toetust.“.
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