Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „Välisõhu kaitse seaduses ja Tööstusheite seaduses sätestatud kohaliku omavalitsuse pädevusse antud ülesannete delegeerimine“ eelnõu juurde

„Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 2 järgi seadusega kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsusüksuse või kohaliku omavalitsusorgani pädevusse antud küsimusi otsustab kohaliku omavalitsuse volikogu, kes võib delegeerida nende küsimuste lahendamise Sillamäe Linnavalitsusele.
„Välisõhu kaitse seaduse“ § 78 lg 4 kohaselt saasteloa andja saadab kahe nädala jooksul pärast taotluse menetluse algatamist taotluse koopia koos taotlusmaterjalidega saasteallika asukoha kohaliku omavalitsuse organile. Kohaliku omavalitsuse organ peab esitama taotluse kohta oma arvamuse hiljemalt kahe nädala jooksul, arvates taotluse koopia kättesaamisest.
„Tööstusheite seaduse“ § 31 lg 1 ja lg 2 kohaselt loa andja edastab kompleksloa taotluse pärast taotluse menetlusse võtmist käitise asukoha järgsele kohaliku omavalitsuse üksusele temalt arvamuse saamiseks ja kohaliku omavalitsuse üksus esitab kirjaliku arvamuse kompleksloa taotluse kohta 30 päeva jooksul taotluse saamisest arvates.
Lõplikotsuse vastu võtmine kuulub loa andjale, arvamuse esitamine ei piira kohaliku omavalitsuse üksuse õigust esitada edasise menetluse käigus täiendavaid seisukohti ja arvestades sätestatud menetluse spetsiifikat ja menetlustähtaegasid on eeltoodud ülesannete delegeerimine linnavalitsusele põhjendatud. 
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