HANKETEADE

HANKIJA: Sillamäe Linnavalitsus (registrikood 75003909, asukoht: Kesk 27, Sillamäe; tel 39 25 700, faks 39 25 701; e-post: linnavalitsus@sillamae.ee).

HANKE NIMETUS: Ajalehe Sillamäeski Vestnik trükkimine.

HANKELEPINGU ESEME LÜHIKIRJELDUS: Hanke objektiks on Sillamäe linna ajalehe Sillamäeski Vestnik (edaspidi ajaleht) trükkimine. Kuni 31. detsembrini 2017. a antakse välja vähemalt 48 ajalehe numbrit. Ajaleht ilmub sagedusega üks kord nädalas, reeglina iga nädala neljapäeval. Hankija edastab valmistatud ajalehe number pakkujale hiljemalt kolmapäeval kella 17.00-ks. Pakkuja esitab valmis tiraaž hankijale hiljemalt neljapäeval kella 10.00-ks. Hankija jätab endale õiguse muuta ajalehe ilmumise aega ja numbrite arvu, teatades sellest pakkujale ette vähemalt kümme (10) tööpäeva. Ajalehe ühe numbri tiraaž on neli tuhat (4 000) eksemplari. Hankija jätab endale õiguse suurendada tiraaži. Ajalehe formaat on A4, 24-leheküljeline, esimene ja viimane leheküljed on täisvärvitrükis, sisu ühe värviga trükitud (must-valge). Ajaleht trükitakse ajalehe paberile grammkaaluga 45 g/m2. Ajalehe 24-leheküljelist mahtu võib hankija muuta, teatades sellest ette kümme (10) tööpäeva. Valmis tiraaži (4 000 eksemplari) tarnimine korraldab Ida-Virumaal hankija iseseisvalt. Valmis tiraaži (4 000 eksemplari) tarnimine väljaspool Ida-Virumaa teostatakse pakkuja kulul.
HANKELEPINGU TÄITMISE PERIOOD: 1.01.2017. a – 31.12.2017. a.
HANKEMENETLUSE LIIK: lihthange
HANKE EEST VASTUTAVA ISIKU NIMI JA SIDEVAHENDID:                Lidia Tolmacheva, telefon: 39 74 586 või 39 71 093, e-post: tlid1947@gmail.com.

PAKKUMUSTE ESITAMISE TÄHTAEG: 19. detsember 2016. a kell 12.00. Pakkumus tuleb esitada elektrooniliselt riikliku elektroonilise riigihangete registri kaudu hanketeates märgitud pakkumuste esitamise tähtaja jooksul.
