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SILLAMÄE  LINNAVOLIKOGU

OTSUS

Sillamäe







... mai   2017. a nr ...
Elanike küsitluse tulemuste kinnitamine

Sillamäe Linnavalitsus korraldas Vaivara valla, Narva-Jõesuu ja Sillamäe linna, samuti Kohtla-Järve Viivikonna linnaosa (Viivikonna ja Sirgala) osas Vabariigi Valitsuse algatatud haldusterritoriaalse korralduse ja haldusüksuse piiride muutmise ettepaneku kohta Sillamäe linna elanike arvamuse väljaselgitamiseks küsitlus 23.-24. aprillil 2017. a.

Küsitlusel küsiti arvamust küsimuses: „Kas Te toetate Vaivara valla,  Narva-Jõesuu ja Sillamäe linna, samuti Kohtla-Järve Viivikonna linnaosa (Viivikonna ja Sirgala) ühinemist uueks omavalitsusüksuseks nimetusega Vaivara vald?“. Arvamust oli võimalik avaldada vastates „jah“ või „ei“.

Küsitlus viidi läbi 23. aprillil 2017. a veebikeskkonnas VOLIS ning 23. ja 24. aprillil 2017. a Sillamäe Spordikompleksis Kalev (Kesk tn 30, Sillamäe).

Küsitluse tulemuste protokolli järgi on Sillamäe linna vähemalt 16-aastaste elanike arv 11837 ja küsitluses osales 1501 isikut.

Küsitluses osalenutest 233 (15,6 %) pooldas Vaivara valla, Narva-Jõesuu ja Sillamäe linna, samuti Kohtla-Järve Viivikonna linnaosa (Viivikonna ja Sirgala) ühinemist uueks omavalitsusüksuseks nimetusega Vaivara vald ja 1260 (84,4 %) olid selle vastu.

Eelnevat arvestades ning võttes aluseks „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 2 ja Vabariigi Valitsuse 29. juuli 2016. a määruse nr 87 "Haldusterritoriaalse korralduse ja haldusüksuse piiride muutmisega kaasneva elanike arvamuse väljaselgitamise ulatus ja kord" § 17 lõike 6,
linnavolikogu o t s u s t a b:

1. Kinnitada Vaivara valla, Narva-Jõesuu ja Sillamäe linna, samuti Kohtla-Järve Viivikonna linnaosa (Viivikonna ja Sirgala)  osas Vabariigi Valitsuse algatatud haldusterritoriaalse korralduse muutmise kohta Sillamäe linna elanike arvamuse väljaselgitamiseks korraldatud küsitluse tulemused.

2. Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtus (Jõhvi kohtumaja, Kooli 2a, Jõhvi 41532) 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
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