Lugupeetud hankija!
Kutsume Teid osalema hankel „Transporditeenus „Sillamäe Noortenõukogu liikmete õppesõit Tallinna”. Seoses sellega soovime Teilt hinnapakkumist õpilasgruppi transportteenusele.
Hange korraldatakse eesmärgiga kasutada säästlikult ja ratsionaalselt Sillamäe rahalisi

vahendeid, et leida  soodsaim pakkuja transporditeenuse  osutamiseks  ning läbi viia Sillamäe linna Noortenõukogu õppesõit . 

Riigihange viiakse läbi vastavalt riigihangete seadusele ja Sillamäe Linnavalitsuse 06.septembri 2018.a määrusele nr 10 „ Sillamäe linna hankekord  ”.

Pakkumus esitada 14. novembriks 2018.a  kell 10.00 Sillamäe Linnavalitsusele Kesk 27, 40231, Sillamäe või saata digitaalallkirjastatud e-postiga: linnavalitsus@sillamae.ee pealkirjaga „Transporditeenus„ Sillamäe Noortenõukogu liikmete õppesõit Tallinna“ Pakkumuses peavad olema märgitud koostamise kuupäev ja koostaja, ettevõtja kontaktandmed koos koostaja kontaktandmetega. Pakkumuse maksumus näidata eurodes koos käibemaksuga, pakkuja  bussid peavad olema kantud Eesti riiklikku autoregistrisse.

Bussid peavad olema läbinud sõidukite korralise tehnoülevaatuse ja sobima õpilaste veoks.
Sõitjakohtade arv bussis peab olema vastavalt gruppi ja suurusele mitte vähem kui 20  kohta
Bussil peab olema salongi küttetemperatuuri reguleerimissüsteem ja salongi soojendusseade, mis on ette nähtud talvetingimustes bussi salongis plusskraadide temperatuuri kindlustamiseks. 

Bussid peavad olema nii seest kui väljast puhtad ja korrektse välimusega  (värviparandusteta, aukudeta kerel, sh roosteplekkideta, korras istmed ja läbipaistvast  klaasist aknad).

Hankija ei rakenda ettemaksu.
Pakkujaga ei sõlmita hankelepingut. Teenust osutatakse esitatud  arvete alusel, mis esitatakse peale  sõitude läbiviimist.

Reis toimub marsruudil Sillamäe- Tallinn- Sillamäe.
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