Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „Sotsiaalteenuste osutamise kord“ eelnõu juurde
Sotsiaalhoolekande seaduses on sätestatud kohaliku omavalitsuse korraldavate sotsiaalteenuste loetelu, sh koduteenus, väljaspool kodu osutatav üldhooldusteenus, tugiisikuteenus, täisealise isiku hooldus, isikliku abistaja teenus, varjupaigateenus, turvakoduteenus, sotsiaaltransporditeenus, eluruumi tagamine, võlanõustamisteenus, lapsehoiuteenus, asendushooldusteenus, järelhooldusteenus. Nende sotsiaalteenuste osutamine on kohustuslik.

Koostöö tulemusel töötati välja sotsiaalteenuste osutamist reguleeriv määruse eelnõu, milles on sätestatud ühtne teenuste taotlemise ja määramise kord ning lahti kirjutatud teenuste osutamise eesmärgid. Ühtne sotsiaalteenuste osutamist reguleeriv kord annab nii Sillamäe linna elanikele, kuid ka sotsiaalsfääri spetsialistidele selge arusaama teenuste taotlemise ja saamise protseduurist. 

Määrusega reguleeritakse järgmiste sotsiaalteenuste osutamine:

1) koduteenus;
2) väljaspool kodu osutatav üldhooldusteenus;
3) tugiisikuteenus;
4) isikliku abistaja teenus;
5) varjupaigateenus;
6) turvakoduteenus;
7) sotsiaaltransporditeenus;
8) võlanõustamisteenus;
9)  lapsehoiuteenus;
Sotsiaalhoolekande seaduses on kohustuslike teenuste hulgas veel sätestatud eluruumi tagamise teenus asendushooldusteenus ja järelhooldusteenus. Nende teenuste osutamist on otstarbekas reguleerida teiste Sillamäe Linnavolikogu õigusaktidega. 

Hetkel kehtiv määrus nr 59 “Koduteenuste osutamise tingimused ja kord” tuleb tunnistada kehtetuks.
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