Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „ Sotsiaaltoetuste maksmise kord “ eelnõu juurde
Käesolev kord sätestab linna eelarvest makstavate sotsiaaltoetuste taotlemise, määramise ja maksmise korra Sillamäe linnas.

§ 4 on välja toodud loetelu toetustest, mida makstakse käesoleva korda alusel. 

Toetused vähekindlustatud isikutele ja peredele on vältimatu sotsiaalabi ja kohamaksu toetus lasteaias. Toetust on õigus taotleda isikul või perekonnal, kelle sissetulek ühe pereliikme kohta pärast eluasemekulude mahaarvamist  on väiksem kui 50% kehtivast töötasu alammäärast ja iga järgmise pereliikme kohta väiksem kui 40% kehtivast töötasu alammäärast kuus.

Sissetulekust mittesõltuvad toetused on lapse sünnitoetus, koolimineku toetus, kooli õppeaasta alguse toetus, gümnaasiumi medaliga lõpetanute toetus, ühekordne  vanaduspensionäride toetus ja muud Sillamäe linna eelarvest finantseeritavad sotsiaaltoetused.

Muudetud on koolimineku toetuse maksmist reguleerivaid tingimusi:

Vana  Esmakordselt kooli mineva lapse toetus makstakse taotluse alusel lapsevanemale, eestkostjale või lapse hooldajale, kellega on sõlmitud lapse perekonnas hooldamise leping, tingimusel, et taotleja ja laps on rahvastikuregistri andmetel Sillamäe linna elanikud ning laps asub õppima Sillamäe linna kooli.

Uus Esmakordselt kooli mineva lapse toetus makstakse taotluse alusel lapsevanemale, eestkostjale või lapse hooldajale, kellega on sõlmitud lapse perekonnas hooldamise leping, tingimusel, et laps on rahvastikuregistri andmetel Sillamäe linna elanik ning laps asub õppima Sillamäe linna kooli.

Muudetud on kooliõppeaasta alguse toetuse maksmist reguleerivaid tingimusi:

Vana Õppeaasta alguses kooli 2.-12. klassi mineva lapse toetus makstakse taotluse alusel lapsevanemale, eestkostjale või lapse hooldajale, kellega on sõlmitud lapse perekonnas hooldamise leping, tingimusel, et taotleja ja laps on rahvastikuregistri andmetel Sillamäe linna elanikud ning laps elab taotlejaga ühel aadressil ja õpib Sillamäe linna koolis või väljaspool Sillamäe linna asuvas koolis juhul kui vastava haridustaseme omandamine Sillamäe linnas ei ole võimalik.

Uus Õppeaasta alguses kooli 2.-12. klassi mineva lapse toetus makstakse taotluse alusel lapsevanemale, eestkostjale või lapse hooldajale, kellega on sõlmitud lapse perekonnas hooldamise leping, tingimusel, et laps on rahvastikuregistri andmetel Sillamäe linna elanik ning laps õpib Sillamäe linna koolis või väljaspool Sillamäe linna asuvas koolis juhul kui vastava haridustaseme omandamine Sillamäe linnas ei ole võimalik.

Muudetud on lasteaias kohamaksu toetuse maksmist reguleerivaid tingimusi:

Vana  Toetust võivad taotleda vähekindlustatud, lastega perekonnad.

Uus Toetust võivad taotleda vähekindlustatud lastega pered ning nelja ja enam lapsega (vanuses 0-19 aastat) pered 

Hetkel kehtiv „Sotsiaaltoetuste maksmise ja sotsiaalteenuste osutamise kord“ on volikogu poolt kinnitatud 29.01.2015 a. Toetused ja teenused on muutunud, mistõttu on vajalik olemasolevat korda kaasajastada. Liigse infokülluse vältimiseks ja selgema ülevaate huvides on toetuste ja teenuste korrad üksteisest eraldatud. Sotsiaalteenuste osutamise korra eelnõu esitatakse aprillikuu volikogusse.
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