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SILLAMÄE  LINNAVOLIKOGU

MÄÄRUS

Sillamäe







28. juuni 2018. a nr ...
Sillamäe Linnavolikogu 30. septembri 2003. a määrusega nr 14/27-m

kinnitatud „Sillamäe linna põhimääruse“ muutmine

Määrus kehtestatakse „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 1 punkti 9 alusel.

§ 1.  Sillamäe linna põhimääruse muutmine

Sillamäe Linnavolikogu 30. septembri 2003. a määrusega nr 14/27-m kinnitatud „Sillamäe linna põhimääruses“ (RT IV, 12.04.2018, 41) tehakse järgmised muudatused:

1) Põhimääruse § 501 lõige 1 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt:

„(1) Eelarve koosneb osadest ning on tekkepõhine (tekkepõhises eelarves kajastatakse tehingud vastavalt nende toimumisele, sõltumata sellest, millal nende eest raha laekub või välja makstakse.).“;

2) Põhimääruse § 501 täiendatakse lõikega 51 järgmises sõnastuses:

„(51) Põhitegevuse tulude eelarveosas võib planeerida ja kogusummas arvesse võtta tuludega seotud nõuete ja kohustuste muutusi, kui prognoositakse nende olulist mõju likviidsete varade muutuse eelarveosas kajastatavale raha ja pangakontode saldo muutusele.“;

3) Põhimääruse § 501 täiendatakse lõikega 81 järgmises sõnastuses:

„(81) Põhitegevuse kulude eelarveosas võib planeerida ja kogusummas arvesse võtta kuludega seotud nõuete ja kohustuste muutusi, kui prognoositakse nende olulist mõju likviidsete varade muutuse eelarveosas kajastatavale raha ja pangakontode saldo muutusele.“;

4) Põhimääruse § 501 täiendatakse lõigetega 101, 102, 103 ja 104 järgmises sõnastuses:

„(101) Käesoleva paragrahvi lõike 9 punktides 2, 6 ja 8 nimetatud müügid planeeritakse müügist saadava tuluna, mitte müügist saadava kasumi või kahjumina.“;
„(102) Investeeringud planeeritakse investeerimistegevuse eelarveosas põhivara soetusena koos soetusega kaasneva käibemaksukuluga.“;
„(103) Investeerimistegevuse eelarveosa kogusumma leidmiseks liidetakse käesoleva paragrahvi lõike 9 punktides 2, 6 ja 8 nimetatud müükide tulu, punktis 3 nimetatud saadav sihtfinantseerimine, punktis 10 nimetatud tagasilaekuvad laenud ning punktis 11 nimetatud finantstulude ja -kulude vahe, millest lahutatakse punktides 1, 5 ja 7 nimetatud soetuste maksumus, punktis 4 nimetatud antav sihtfinantseerimine ning punktis 9 nimetatud antavad laenud.“;
„(104) Investeerimistegevuse eelarveosas võib planeerida ja kogusummas arvesse võtta investeerimistegevusega seotud nõuete ja kohustuste muutusi, kui prognoositakse nende olulist mõju likviidsete varade muutuse eelarveosas kajastatavale raha ja pangakontode saldo muutusele.“;
5) Põhimääruse § 501 täiendatakse lõikega 111 järgmises sõnastuses:

„(111) Finantseerimistegevuse eelarveosa kogusumma leidmiseks liidetakse käesoleva paragrahvi lõike 11 punktis 1 nimetatud kohustuste võtmiseks kavandatavad rahalised vahendid ja sellest lahutatakse käesoleva paragrahvi lõike 11 punktis 2 nimetatud kohustuste täitmiseks kavandatavad rahalised vahendid.“;

6) Põhimääruse § 501 lõige 16 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt:

„(16) Põhitegevuse tulude eelarveosa kogusumma ja põhitegevuse kulude eelarveosa kogusumma vahet, millele on liidetud investeerimistegevuse eelarveosa kogusumma, nimetatakse käesolevas seaduses eelarve tulemiks. Eelarve tulem peab võrduma likviidsete varade muutuse eelarveosa kogusumma ja finantseerimistegevuse eelarveosa kogusumma vahega:

1) eelarve on tasakaalus, kui eelarve tulem võrdub nulliga; 

2) eelarve on ülejäägis, kui eelarve tulem on positiivne;

3) eelarve on puudujäägis, kui eelarve tulem on negatiivne.“;
7) Põhimääruse § 501 lõige 20 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt:

„(20) Eelarves planeeritakse eraldi põhitegevuse kuluna reservfond ettenägematute väljaminekute tegemiseks. Linnavalitsus eraldab reservfondist vahendeid sihtotstarbeliselt volikogu poolt kehtestatud korras.“.
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