Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „Pakendiseaduses sätestatud kohaliku omavalitsuse pädevusse antud ülesannete delegeerimine“ eelnõu juurde

„Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 2 järgi seadusega kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsusüksuse või kohaliku omavalitsusorgani pädevusse antud küsimusi otsustab kohaliku omavalitsuse volikogu, kes võib delegeerida nende küsimuste lahendamise Sillamäe Linnavalitsusele.

Määruse eelnõuga delegeeritakse Sillamäe Linnavalitsusele „Pakendiseaduses“ sätestatud kohaliku omavalitsuse pädevusse antud ülesannete täitmine järgmises paragrahvis:

1. Pakendiseaduse § 17¹ lõikes 4, mille kohaselt kohaliku omavalitsuse organiga kokkuleppel võib pakendijäätmete kogumist korraldada ka nende tekkekohal kogumisena ning sellisel juhul võib kohaliku omavalitsuse organi nõusolekul vähendada pakendijäätmete kogumiskohtade tihedust ning kogumiseks ettenähtud konteinerite arvu ja mahtu.

Lõpliku otsuse vastuvõtmine kuulub loa andjale, arvamuse esitamine ei piira kohaliku omavalitsuse üksuse õigust esitada edasise menetluse käigus täiendavaid seisukohti ja arvestades sätestatud menetluse spetsiifikat ja menetlustähtaegasid on eeltoodud ülesannete delegeerimine linnavalitsusele põhjendatud. 
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