
TEADE RIIGIHAKE KOHTA
Riigihanke nimetus: ajalehe Sillamäeski Vestnik trükkimine.

Hankija nimi: Sillamäe Linnavalitsus (registrikood: 75003909; asukoht: Kesk tn 27, Sillamäe; telefon 392 5700, faks 392 5701, e-post: linnavalitsus@sillamae.ee).
Sillamäe Linnavalitsus teeb pädevatele pakkujatele ettepaneku esitada avatud hankemenetluse käigus pakkumus vastavalt riigihangete registris aadressil https://riigihanked.riik.ee/ avaldatud hanketeates ja riigihanke alusdokumentides sisalduvatele tingimustele (riigihanke viitenumber 217930).
Pakkumuste esitamise tähtpäev on 13. jaanuar 2020. a kell 10.00.

Hankelepingu eseme lühikirjeldus:

Hanke objektiks on Sillamäe linna ajalehe Sillamäeski Vestnik (edaspidi ajaleht) trükkimine. Kuni 31. detsembrini 2022. a antakse välja vähemalt 140 ajalehe numbrit. Ajaleht ilmub sagedusega üks kord nädalas. Ajalehe ühe numbri tiraaž on neli tuhat (4 000) eksemplari. Hankija jätab endale õiguse suurendada või vähendada tiraaži. Ajalehe formaat on A4,        24-leheküljeline, esimene ja teine ning eelviimane ja viimane leheküljed on täisvärvitrükis ning kaetud paberil grammkaaluga 80 g/m2. Muud leheküljed trükitakse ajalehe paberile grammkaaluga 45 g/m2. Valmis tiraaži (4 000 eksemplari) tarnimine korraldab Ida-Virumaal hankija iseseisvalt. Valmis tiraaži (4 000 eksemplari) tarnimine väljaspool Ida-Virumaa teostatakse pakkuja kulul.
Hankelepingu täitmise aeg: hankelepingu sõlmimisest (kohe peale hankemenetluse läbiviimist ja Sillamäe Linnavalitsuse vastava korralduse vastuvõtmist, kuid mitte varem kui 1. veebruar 2020. a) kuni 31. detsembrini 2022. a.

Riigihanke eest vastutav isik: Toimetuse Sillamäeski Vestnik toimetaja Lidia Tolmacheva (tel 39 74 586; e-post: tlid1947@gmail.com).
Riigihanke alusdokumentide sisu kohta saab küsida selgitusi või täiendavat teavet ainult läbi riigihangete registri
