Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „Korterelamute toetamise kord“ eelnõu juurde

Sillamäe linna elamufond on oluliselt vananenud. Iga aasta kulutavad linna korteriühistud rohkem ja rohkem vahendeid korterelamute remondiks, energiatõhusamaks muutmiseks ja oma elukeskkonna parendamiseks. 

Selleks, et toetada linna korterelamuid remonditööde kulude katmisel oli uuendatud ja vastu võetud Sillamäe Linnavolikogu 3. märtsi 2015.a määrus nr 25 „Korterelamute remonditööde toetamise kord“. Toetuse suurus oli kuni 25% remonditööde maksumusest, kuid toetuse saamise tingimused olid liiga avatud ning eelarvet ei piisa kõikide taotluste rahuldamiseks. Seetõttu algatas Sillamäe Linnavalitsus kehtiva korra muutmist, et täpsustada ja laiendada toetuse kasutamise eesmärke ja võimaldada riigitoetuste kasutamise võimalust Sillamäe linnas.

Uue „Korterelamute toetamise kord“ eelnõu täpsustab toetatavate tegevuste loetelu, nõudeid taotlejale ja taotlusele. Uuendatud ka taotluste vormid, et võimaldada rohkem elektrooniliste taotluste esitamist. 

Eelnõu järgi taotlemiseks on üks taotlusvoor ja taotluste esitamise tähtaeg on 1. juuni. Toetust eraldatakse kuni 25% remonditööde maksumusest, kuid mitte rohkem kui 10% linna eelarves kortermajade remonditoetuseks ettenähtud summast. Taotlejal peab olema sõlmitud korterelamu kindlustusleping tegevuste läbiviimise perioodi jooksul.

Käesolev „Korterelamute toetamise kord“ eelnõu reguleerib ka uut valdkonda. Uue korra järgi hakkab Sillamäe linn toetama Sihtasutuse KredEx korterelamute rekonstrueerimise toetuse dokumentide ettevalmistamist, kui linna korteriühistu otsustab oma maja terviklikult renoveerida. Korra eelnõu järgi toetab Sillamäe linn korterelamu energiamärgise ja ehitusprojekti koostamist, ning lisaks projekteerimiseks vajalike uuringute teostamist. Toetatakse ka tehnilise konsultandi teenust. Toetuse osakaal on kuni 50% kuludest, kuid mitte rohkem kui 10% vahenditest ühele taotlejale.

Korterelamu terviklik rekonstrueerimine võimaldab suurendada hoone energiatõhusust, pikendab selle eluiga, tõstab väärtust kinnisvaraturul ning toob kaasa paranenud sisekliima.

Meie linnas seda toetusmeedet veel kasutatud ei ole, kuid ülejäänud omavalitsustes toetust kasutatakse aktiivselt. Näiteks, Eesti eestvedajal Rakvere linnas on alates 2015. aastast renoveeritud üle 40 korterelamu, Ida-Virumaal aga ainult 2 elumaja.  Samas, meie maakonnas on kõige soodsam toetuse määr - 50% kuludest (teistes piirkondades on see kuni 40%).

Alates 2019. aastas avab SA Kredex uuesti korterelamute rekonstrueerimise toetuse meetme, mille rahaline maht on iga-aastaselt ca 30 miljonit eurot. Uuenenud meetme tingimuste järgi piiratakse taotlemise võimalust suuremates linnades ning eelistatakse piirkondade toetamist. Ida-Virumaale säilitatakse 50% toetuse määr. 

Riigipoolsete toetuste kasutamine võimaldab oluliselt uuendada linna elamufondi, pikendada selle eluiga ning lisaks sellele taastada miljööväärtuslike hoonete fassaade ja kommunikatsioone. Lisaks sellele vähenevad kommunaalkulud ning maja ei taotle enam linnaeelarvest toetust remonditöödele.

Toetust eraldatakse vahendite olemasolul. See eeldab ka vastava kuluartikli suurendamist linnaeelarves järgmistel aastatel.
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