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SILLAMÄE  LINNAVOLIKOGU

MÄÄRUS

Sillamäe







26. november 2019. a nr
Sillamäe Linnavolikogu 26. aprilli 2018. a määruse nr 13

„Sotsiaalteenuste osutamise kord“ muutmine


Määrus kehtestatakse „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 1 punkti 5 ja „Sotsiaalhoolekande seaduse“ § 14 lõike 1 alusel.

§ 1. Muuta Sillamäe Linnavolikogu 26. aprilli 2018. a määrus nr 13 „Sotsiaalteenuste osutamise kord“ (RT IV, 09.05.2018, 51) järgmiselt:

(1) täiendada määruse § 1 lõigetega 7 ja 8 järgmises sõnastuses:

„(7) Sotsiaalteenuste korraldamisel ja osutamisel, mis ei ole reguleeritud määrusega, lähtutakse „Sotsiaalseadustiku üldosa seadusest“, „Sotsiaalhoolekande seadusest“ ja muudest sotsiaalkaitse tagamisega seotud õigusaktidest.

 (8) Sotsiaalteenuste eest tasumise otsustab linnavalitsus.“;
(2) täiendada määruse § 3 lõikega 10 järgmises sõnastuses:

„(10) Linnavalitsuse sotsiaalkomisjonil on õigus kaalutlusotsuse alusel määrata sotsiaalteenus ka määruses reguleerimata juhtudel.“;

(3) muuta määruse § 4 lõige 2 ja sõnastada see järgmiselt:

„(2) Linnavalitsuse hallatava asutuse poolt osutatavate sotsiaalteenuste eest võetava tasu suuruse kehtestab linnavalitsus. Teiste sotsiaalteenuste osutajate poolt pakutavate sotsiaalteenuste eest maksmine toimub vastavalt sotsiaalteenuse osutajaga sõlmitud lepingule.“;

(4) määruse § 9 lõige 5 tunnistada kehtetuks;

(5) muuta määruse § 10 ja sõnastada see järgmiselt:

„§ 10. Täisealise isiku hooldus

(1) Täisealise isiku hoolduse eesmärk on hoolduse korraldamine täisealisele isikule, kes vaimse või kehalise puude tõttu vajab abi oma õiguste teostamiseks ja kohustuste täitmiseks.

(2) Hoolduse seadmisel hinnatakse abivajadust ja sellest tulenevalt määratakse kindlaks hooldaja ülesanded ja kohustused.

(3) Hooldust teostab sotsiaalosakonna poolt määratud isik.

(4) Hooldaja on kohustatud teatama viivitamatult asjaoludest, mis tingivad hoolduse lõpetamise.“;

(6) muuta määruse § 14 ja sõnastada see järgmiselt:

„§ 14. Sotsiaaltransporditeenus
(1) Sotsiaaltransporditeenuse eesmärk on võimaldada puuetega inimeste „Puuetega inimeste sotsiaaltoetuste seaduse“ § 2 lõike 1 tähenduses puudega isikul, kellel puue takistab isikliku või ühissõiduki kasutamist, kasutada tema vajadustele vastavat transpordivahendit tööle või õppeasutusse sõitmiseks või avalike teenuste kasutamiseks.

(2) Sotsiaaltransporditeenuse osutaja tagab vajadusel teenuse saaja abistamise sõidukisse sisenemisel ja väljustamisel.

(3) Sotsiaaltransporditeenuste osutamist korraldab Hoolekandeasutus „Sügis“.

(4) Sotsiaaltransporditeenust võib osutada Hoolekandeasutus „Sügis“, Laste Hoolekande Asutus Lootus või lepingu alusel muu teenuse osutaja.

(5) Koduteenust saavatele isikutele sotsiaaltransporditeenust osutab Hoolekandeasutus „Sügis“ sõiduks meditsiiniasutusse või teistesse ametiasutustesse.

(6) Sotsiaaltransporditeenuse eest võetakse teenuse kasutajalt tasu. Teenuse saaja tasub teenuse eest arve alusel teenuse osutajale.

(7) Taotlus teenuse saamiseks esitatakse võimalusel viis tööpäeva enne soovitud sõiduaega.

(8) Kui sotsiaaltransporditeenust vajav isik või tema seaduslik esindaja soovib taotleda Sillamäe linna osalust teenuste eest tasumisel, siis esitab ta taotluse sotsiaalosakonnale.“.

Jelena Koršunova
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