
TEADE RIIGIHANKE KOHTA
Riigihanke nimetus: e-arvete haldusteenus ja raamatupidamistarkvaraga PMen infovahetus.

Hankija nimi: Sillamäe Linnavalitsus (registrikood: 75003909; asukoht: Kesk tn 27, Sillamäe; telefon 392 5700, faks 392 5701, e-post: linnavalitsus@sillamae.ee).
Sillamäe Linnavalitsus teeb pädevatele pakkujatele ettepaneku esitada hankemenetluse käigus pakkumus vastavalt riigihangete registris aadressil https://riigihanked.riik.ee/ avaldatud hanketeates ja kirjalikus ettepanekus sisalduvatele tingimustele (hanke viitenumber 229567).
Pakkumuste esitamise tähtpäev on 19. november 2020. a kell 10.00.

Hankelepingu eseme lühikirjeldus: Sillamäe linnale ja hallatavatele asutustele laekunud     e-arvete elektrooniline menetlemise ning müügiarvete elektroonilise menetlemise keskkonda edastamise ja klientidele valitud lähetuskanali vahendusel müügiarvete väljastamise teenus. Pakutav lahendus peab võimaldama ostuarvetele kontode ja kontolaiendite lisamist ja ostuarvete elektroonilist kinnitamist. Samuti peab lahendus võimaldama nii e-arvete kui ka nendega seotud menetlusinfo arhiveerimist.
Hankelepingu täitmise periood: hankeleping sõlmitakse tähtajaliselt ja see kehtib alates      1. jaanuarist 2021. a kuni 31. detsembrini 2025. a (60 kuud).
Riigihanke eest vastutav isik: aselinnapea Tatjana Ivanova (tel 39 25 715; e-post: tatjana.ivanova@sillamae.ee).
