


Hanke tulemus 


„Sisevee-; kanalisatsiooni- ja elektrivõrkude, kütte- ja ventilatsioonisüsteemide ja seadmete hooldus Sillamäe Lasteaia Jaaniussike hoones”

Sillamäe Lasteaed Jaaniussike (J.Gagarini 7a, Sillamäe, registrikood 75013463, telefon 39 73805, 
e-post: jaaniussike2003@gmail.com), vastavalt Sillamäe Linnavalitsuse 29. mai 2008. a määruse nr 7 “Hankemenetlusega seotud toimingute teostamise korra” § 18 lõikega 3 teatab,et

Riigihankekomisjoni töökäigus olid läbivaadatud 3 pakkumist. Riigihanke „Sisevee-; kanalisatsiooni- ja elektrivõrkude, kütte- ja ventilatsioonisüsteemide ja seadmete hooldus Sillamäe Lasteaia Jaaniussike hoones“ otsuse punkt 2 oli tunnistada konkurss luhtunuks. 
Eeltoodu alusel leiab komisjon, et pakkumised ei vasta hankedokumentide tingimustele  ja pakkumistes esineb sisulisi kõrvalekaldeid hanketeates või hankedokumentides esitatud tingimustest ning pakkumIste tagasilükkamiseks esineb alus. 

Pakkujate tehniline ja kutsealane pädevus ei vasta hanketeates ja hankedokumentides esitatud kvalifitseerimise tingimustele ventilatsioonisüsteemide hooldamise alal (andmed Äriregistris puuduvad) ning esineb  hankemenetluses kõrvaldamise aluseid ja pakutud hind ületab eeldatavat maksumuse hinda.

Tunnistada konkurss luhtunuks ning algatada uus riigihanke konkurss „Sisevee-; kanalisatsiooni- ja elektrivõrkude, kütte- ja ventilatsioonisüsteemide ja seadmete hooldus Sillamäe Lasteaia Jaaniussike hoones“ alates 13.12.2021.a. 
Määrata uue konkursi dokumentide laekumise ajaks 23.12.2021.a. kell 12.00-ks. 
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