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SILLAMÄE  LINNAVOLIKOGU

OTSUS

Sillamäe






23. november 2021. a nr .....
Sillamäe Linnavolikogu 16. novembri 2021. a otsuse nr 1
„Sillamäe Linnavolikogu aseesimeeste valimine“
kehtetuks tunnistamine

Sillamäe Linnavolikogu 16. novembri 2021. a otsusega nr 1 „Sillamäe Linnavolikogu aseesimeeste valimine“ valiti Sillamäe Linnavolikogu aseesimeesteks Jelena Koršunova ja Igor Suharukov võttes aluseks salajase hääletamise tulemused.
„Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 1 punkti 14 kohaselt kuulub volikogu ainupädevusse aseesimehe või aseesimeeste valimine. „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 45 lõike 3 järgi otsustatakse isikuvalimised salajasel hääletamisel, mille tulemused vormistatakse volikogu otsusena. Isikuvalimiste tulemusi üle ei hääletata. Sama paragrahvi lõike 5 kohaselt volikogu otsuse vastuvõtmiseks volikogu aseesimehe või aseesimeeste valimise kohta on vajalik volikogu koosseisu häälteenamus.

Sillamäe Linnavolikogus on 21 liiget, hääletamisest võttis osa 20 liiget, 1 puudus. Sillamäe Linnavolikogu aseesimehed valiti üheaegselt salajasel hääletusel ja igale volikogu liikmele andis hääletamiskomisjon ühe hääle. Sillamäe Linnavolikogu 30. septembri 2003. a määrusega nr 14/27-m kinnitatud „Sillamäe linna põhimääruse“ § 13 lõike 4 teise lause järgi kui volikogu on otsustanud, et valitakse kaks aseesimeest, saab iga volikogu liige anda poolthääle kuni kahele kandidaadile. Salajase hääletamise tulemusel osutusid valituks volikogu aseesimeeste kohale enim hääli saanud Jelena Koršunova (11 häält) ja Igor Suharukov (5 häält). Seega ei olnud Igor Suharukov’i valimine volikogu aseesimeheks otsustatud volikogu koosseisu häälteenamusega ja Sillamäe Linnavolikogu 16. novembri 2021. aasta otsus nr 1 „Sillamäe Linnavolikogu aseesimeeste valimine“ on õigusvastane. Kui küsimus otsustatakse hääletamise teel volikogu liikmete poolthäälte enamusega, siis mõjutab volikogu liikmete poolthäälte arv konkreetse otsuse tegemist.

Sillamäe Linnavolikogu otsustab Sillamäe Linnavolikogu 16. novembri 2021. a otsuse nr 1 „Sillamäe Linnavolikogu aseesimeeste valimine“ kehtetuks tunnistamise kaalutlusõiguse kohaselt. Sillamäe Linnavolikogu 16. novembri 2021. a otsus nr 1 „Sillamäe Linnavolikogu aseesimeeste valimine“ ei loo õigusi ja kohustusi väljapoole Sillamäe Linnavolikogu ja volikogul on õigus oma tegevust korraldada, samuti peavad otsused olema õiguspärased. Seetõttu ei teki valitud aseesimeestel põhimõtteliselt usaldust, et otsustus jääb kehtima, sest otsus peab lähtuma õigusaktide nõuetest ning volikogul on alati õigus oma töökorraldust muuta, sh valida uusi aseesimehi. Teiste sõnadega ei tekiks ka õiguspäraselt valitud aseesimehel usaldust, et tema volitused aseesimehena jäävad kehtima kuni järgmiste valimistulemuste väljakuulutamise päevani.
Kui kohaliku omavalitsuse organ leiab, et tema üksikakt ei vasta Eesti Vabariigi Põhiseadusele, seadusele või seaduse alusel antud muule õigusaktile, peab ta omal algatusel akti muutma, selle kehtetuks tunnistama või tühistama, et viia see kooskõlla kehtiva õigusega.
Eeltoodust lähtudes ja „Haldusmenetluse seaduse“ § 64 lõike 2, § 68 lõike 2 ja § 70 lõike 1 alusel,
linnavolikogu o t s u s t a b :
1. Tunnistada kehtetuks Sillamäe Linnavolikogu 16. novembri 2021. a otsus nr 1 „Sillamäe Linnavolikogu aseesimeeste valimine“.
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