Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu 26. aprilli 2018. a määruse „Sotsiaalteenuste osutamise kord“ muutmine

Täna kehtiv sotsiaalteenuste osutamise kord on kehtestatud Sillamäe Linnavolikogu 26. aprilli 2018. a määrusega. Käesoleva eelnõu eesmärk on täiendada ja täpsustada kehtiva sotsiaalteenuste osutamise korra sõnastust. Eelnimetatud kehtiv määrus on 2020. aastal koduteenust puudutavas osas Sotsiaalkindlustusameti KOV nõustamistalituse poolt analüüsitud. Analüüsi käigus vaadati üle ka sotsiaalteenuste taotlemist ja määramist, abivajaduse hindamist ning muid üldiseid küsimusi reguleerivaid sätteid. Seoses sellega pööras Sotsiaalkindlustusamet tähelepanu meie määruse uuendamise ning normitehnika eeskirjadega vastavusse viimise vajadusele ja palus soovitatud muudatused määrusesse sisse viia.
Määruse § 3 lõike 3 alusel otsustab sotsiaalteenuse määramise linnavalitsuse sotsiaalkomisjon hiljemalt 10 tööpäeva jooksul taotluse ja nõutavate lisadokumentide esitamisest, kui käesoleva määrusega pole ette nähtud teisiti. Läbiviidud analüüsi kohaselt ei saa õigeks pidada sätte lõpuosa, kuna tulenevalt SÜS § 25 lõikest 1 tuleb sotsiaalkaitse menetlustes antava hüvitise andmine otsustada kümne tööpäeva jooksul nõuetekohase taotluse esitamisest arvates. Sellest tulenevalt ei saa KOV kehtestada nt pikemat tähtaega oma määrusega, sest siis läheks see vastuollu seadusega. Seega jäetakse määruse § 3 lg 3 ära lause lõpuosa, ehk siis „kui käesoleva määrusega pole ette nähtud teisiti“.
Määruse § 3 lõige 10 tunnistatakse kehtetuks (Linnavalitsuse sotsiaalkomisjonil õigus kaalutlusotsuse alusel määrata sotsiaalteenus ka määruses reguleerimata juhtudel). Kuna teenuste eesmärk ja sisu on seaduses kirjas, ei ole sellise sätte toomine KOVi kohustuslikke sotsiaalteenuseid reguleerivasse määrusesse õigustatud. Linna elanikele peab olema  arusaadav, millist abi tema elukohajärgne KOV pakub ning mida selle taotlemiseks ja saamiseks tegema peab.

Täpsustatakse § 4 lõiget 2 – Linnavalitsuse hallatava asutuse poolt osutatavate sotsiaalteenuste eest võetava tasu suuruse kehtestab Linnavalitsus oma korraldusega.

Kehtivas määruses puudub vaiete lahendamisega ning järelevalvega seonduv. Täiendame „Sotsiaalteenuste osutamise korda“  § 19 Vaidemenetlus ja § 20 Järelevalve.
Seoses sellega, et linn sai projekti „Integreeritud hoolekandeteenused Sillamäe linnas“ nr 2014-2020.2.02.21-0366 Riigi Tugiteenuse Keskuse rahastuse perioodiks 01.11.21-31.10.2023, peab projektis osalev kohaliku omavalituse üksus kehtestama teenuse osutamise tingimused ja korra vastavalt „Sotsiaalhoolekande seaduse“ §-le 14. Täiendatakse korda § 17 Mäluhäiretega isikute päevahoiuteenus.
Samuti Sillamäe LV sai projekti „Sillamäe dementsete päevakeskuse loomine“ nr 2014-2020.2.02.21-0351 Riigi Tugiteenuse Keskuse rahastuse perioodiks 01.10.2021 – 30.09.2023, mille alusel päevakeskuse avamisega alates 1.01.2022. a peab projektis osalev kohaliku omavalituse üksus kehtestama teenuse osutamise tingimused ja korra vastavalt „Sotsiaalhoolekande seaduse“ §-le 14.  Täiendatakse korda § 18 Integreeritud hoolekandeteenus.
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