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Riigihanke “Sillamäe linna staadioni asukohaga Kesk tn 30 geodeetilise alusplaani koostamine”

TEHNILINE KIRJELDUS

1.1. Üldnõuded

Teostatud töö antakse Tellijale üle 2 eksemplaris digitaalselt CD/DVD peal. Kõik digitaalselt üleantavad materjalid (sh joonised, seletuskirjad jms) peavad olema digitaalselt allkirjastatud vastutava(te) spetsialisti(de) poolt. Nimetatud nõudeid eirates koostatud tööd ei loeta üleantuks.

Kõik mõõdistus- ja inventariseerimistööd teostada vastavalt Eesti Vabariigis kehtivatele kordadele. Lõpptulemiks on ala reaalset olukorda kajastav geoalus, planeerimiseks, ehitamiseks ja erinevate mahtude leidmiseks. Geoalus peab olema kooskõlastatud mõõdistataval maaalal kõikide tehnovõrkude omanikudega. Kõik teostatud tööde andmed peavad olema kantud Sillamäe linna digitaalplanšettidele mõõtkavas M 1 : 500.
Töö teostamisel lähtuda alljärgnevatest normdokumentidest:

· Majandus- ja kommunikatsiooniministri 27.08.2007 määrus nr 70 „Ehitusgeodeetiliste uurimistööde tegemise kord“;

· kõikide standardite ja normatiivdokumentide puhul kasutada kõige viimast versiooni, kontrollida kehtivust enne töö teostamise alustamist.

Enne töö lõplikult üle andmist, tuleb see saata Tellijale kooskõlastamiseks. Puuduste ilmnemisel võetakse töö vastu pärast puuduste likvideerimist. 

Töö peab olema koostatud selliselt, et see on korrektne, loetav, vastuoludeta ning erialaspetsialistile arusaadav ja üheselt mõistetav ning hiljem erialastes projekteerimisprogrammides kasutatav.

1.2. Töö koosseis

Töö kooseisu kuuluvad:

· seletuskiri;

· objekti asukoha skeem;

· topogeodeetiline alusplaan (mõõtkavas 1:500);

· tehnovõrkude ja -rajatiste skeem (vajalik juhul, kui torude numeratsiooni kujutamine maa-ala plaanil halvendab plaani loetavust);

· Kaevude ja muude rajatiste tehniliste andmete tabelid MS Exceli failis (*.xls või *.xlsx);

· Hoonete nimetuste jne muud vajalikud eksplikatsiooni tabel peavad lisaks AutoCAD joonises asuvatena, olema dubleeritud MS Excelis (*.xls või *.xlsx);samaväärsena;

1.3. Joonised

Joonised antakse üle trükikõlbulikult vormistatud AutoCAD dwg-formaadis ja Adobe Acrobat *.pdf formaadis, tekstidokumendid Adobe Acrobat *.pdf ja MS Word *.doc või *.docx formaadis, eksplikatsiooni jms tabelid MS Excel *.xls. Kõikide jooniste ja failide nimetus peab kajastuma faili nimes. Kirjanurgas olev faili nimetus ja PDF formaadi failide nimetus peavad olema identsed. Joonised peavad olema vormistatud selgelt ja arusaadavalt, et värviline tekst/joon on loetav ja üheselt arusaadav ka mustvalge koopiana. 

Kõik joonised peavad sisaldama kirjanurka vähemalt alljärgneva infoga:

· töö teostanud firma andmed;

· töö teostaja andmed (sh projekti autor ja vastutav spetsialist);

· objekti asukoht;

· objekti nimetus;

· joonise või teostatava töö nimetus;

· joonise koostamise või töö teostamise kuupäev;

Geodeetiline alusplaan peab olema esitatud nii plaaniliselt kui ka kõrguslikult ja seotult geodeetilise süsteemiga (koordinaadid L-Est97 ja kõrgused BK 77). 

Joonise kihid, leppemärgid ja värvide jaotused esitada vastavalt MKM määrusele nr 70 „Ehitusgeodeetiliste uurimustööde tegemise kord“ lisadele. Tellijal on õigus vastavalt oma vajadusele muuta töö kooskõlastamise faasis kihtide, leppemärkide ja värvide kasutamist teostatud töös.

Mõõtmiste ajal informatsioon talletatakse ning esitakse topograafilistel kaartidel ja/või lisadokumentatsioonis (topograafilise mõõtmise aruandes) järgnevalt:

· asukoht;

· viide kaardistamistöödele;

· maapinna kõrgus/kontuurid;

· füüsilised vormid, näit. teed, raudteed, jõed, kraavid, tornmastid, ehitised, vanad vundamendid, puud ja muud looduslikud või tehislikud alalised struktuurid ja vähem alalised struktuurid (punkrid, kuhu suunduvad trassid ja mis on püstitatud alaliseks kasutamiseks), kaasa arvatud kõrgused;

· tehnilised võrgud (kaablid, torustikud koos kaevudega, õhus kulgevad elektri- ja kommunikatsiooniliinid jne) koos kaardil selgelt ära näidatud tüübiga; tasandid ja teised maa-aluste võrkude detailid esitada lisadokumentatsioonis;

· kinnistute piirid koos katastrinumbritega ja külgnevad valdused;

· piirded ja ligipääsud (väravad);

· sõiduteed, kõnniteed ja muud liikluspiirkonnad koos tüübiga (asfalt, kruus jne);

· muud MKM nr 70 70.08.2007 nõutud andmed;

· kõik sadevee äravoolusüsteemi elemendid (kraavid, torud jne) koos tasemetega.

Informatsioon tehniliste võrkude kohta peab olema esitatud eraldi joonisel ning tabelites. Uuritavat ala läbivate olemasolevate kommunikatsioonide parameetrite, sügavuste ja kallete kindlaksmääramiseks tuleb leida ja mõõdistada ka lähim mõõdistavast alast väljapool asuv kaev või kamber. Kommunikatsioonide uurimine hõlmab kõikide vajalike ettevalmistustööde tegemist – kaevude otsimine metalliotsijaga, kaevuluukide väljakaevamine pinnase alt, , lukustatud kaevude üles otsimine (lukustatud kaevude avamine on keelatud, välja arvatud kokkuleppel tehnovõrku valdaja loal).

Kõik joonised peavad olema allkirjastatud (sh digitaalsed versioonid digitaalselt allkirjastatud) vastutava(te) spetsialisti(de) poolt. 

Digitaalselt allkirjastades märkida kirjanurka vastava inimese nime järele „[allkirjastatud digitaalselt]“.

1.4. Alusplaanide sidumine

Vajadusel tuleb arvestada olemasolevate topogeodeetiliste alusplaanide sidumisega uue mõõdistatava alusplaaniga. 

Sellisel juhul antakse Tellijale üle töö kahes eraldi eksemplaris. Üks eksemplar sisaldab juba varasemalt mõõdistatud alade ja uue mõõdistuse sidumise eksemplari ja teine eksemplar

sisaldab ainult teostatud tööd. Uue ja vana topogeodeetilise aluse sidumisel on oluline, et mitme erineval alusel asetsevad objektid omavahel kokku sobiksid (teed, hooned, kõlvikud, samakõrgusjooned). Erineva aluste sidumisel tuleb arvestada asjaoluga, et ühtlustada tuleb kogu topogeodeetiline alusplaan. Olemasoleva digitaalse plaanimaterjal sidumine uue mõõdistatava alaga  tähendab vajadusel olemasolevat korrigeerides ja ühtlustades - layerid, jooneliigid, tingmärgid jne kokku sobitamine uue mõõdistatud alusega.

Olemasolevate alusplaanide sidumise vajadusest tuleb töö teostajal küsida Tellijalt enne tööde teostamise algust. 
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