ÕIEND

Sillamäe Linnavolikogu määruse eelnõu „Kohalike teede andmete määramise ja teeregistrisse andmete esitamise ülesande delegeerimine“ juurde
Sillamäe Linnavolikogu määruse eelnõu eesmärgiks on delegeerida kohalike teede esmaseks teeregistris registreerimiseks teele nime ja unikaalsete koodi määramine Sillamäe Linnavalitsusele.

Kohalik tee on tee, mille osas omaniku ülesandeid täidab kohaliku omavalitsuse üksus, mis võib ühtlasi olla avalikuks kasutamiseks määratud eratee, kohaliku omavalitsuse üksusele kuuluv tee või kohaliku omavalitsuse volikogu otsuse kohaselt kohaliku omavalitsuse hallatav kohaliku liikluse korraldamiseks vajalik muu tee.

Vastavalt ehitusseadustikule peetakse teede, sh kohalike teede osas teeregistrit ehk andmekogu teede tehniliste ja tee toimimiseks vajalike rajatiste andmete osas. Teeregister tegutseb „Ehitusseadustiku“ § 103 lg 2 alusel vastuvõetud Vabariigi Valitsuse 7. jaanuari 2016 määruse nr 1 „Teeregistri põhimäärus“ (edaspidi määrus) alusel. 

Määruse § 12 lõike 2 kohaselt on kohaliku tee andmeandjaks kohaliku omavalitsuse üksus ning § 13 lõike 3 kohaselt kohaliku tee esmaseks teeregistrisse kandmiseks ja sealt kustutamiseks on andmeandjal kohustus esitada kohaliku omavalitsuse üksuse õigusakt, mis sätestab terviktee unikaalse numbri ja nime.

Määruse § 13 lõike 1 alusel on andmeandja kohustatud esitama registri vastutavale töötajale andmeid uute kohalike teede kohta 30 päeva jooksul tee vastuvõtmisest või kasutusloa andmisest arvates. See tähendab, et iga uue tee valmimisega/omandamisega peab muutma volikogu otsusega kinnitatud teede nimekirja.

„Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 2 kohaselt otsustab õigusaktiga kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsuse üksuse või kohaliku omavalitsuse organi pädevusse antud küsimused omavalitsusüksuse nimel volikogu. Nimetatud ülesande võib aga volikogu sama sätte kohaselt edasi volitada valla- või linnavalitsusele või volikogu poolt määratud osavalla või linnaosa esinduskogule, ametiasutusele, asutuse struktuuriüksusele või ametnikule.

Nimetatud kohalike teede esmaseks registreerimiseks tehtavate otsuste sisu ja menetluse tähtaegasid arvestades on mõistlik volitada antud otsuste tegemine Sillamäe Linnavalitsusele. Kohalike teede esmane registreerimine ehk rajatud või olemasolevale teele nime ja unikaalse koodi määramine on üldjuhul juba varasemalt realiseeritud plaanide järgselt tehtav otsus, mille linnavolikogus kinnitamine pikendab menetluse aega ja ei võimalda vajadusel operatiivset otsustamist.
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