Seletuskiri
Sillamäe Linnavolikogu 30. septembri 2021. a määruse „Sotsiaaltoetuste maksmise kord“ muutmine

Täna kehtiv sotsiaaltoetuste maksmise kord on kehtestatud Sillamäe Linnavolikogu             30. septembri 2021. a määrusega. Käesoleva eelnõu eesmärk on täiendada ja täpsustada kehtiva sotsiaaltoetuste maksmise korra sõnastust. 
Määrus reguleerib sissetulekust sõltuvate ja mittesõltuvate toetuste maksmist. Sissetulekust sõltuvateks toetusteks muudetavas määruses on: erakorraline toetus, lasteaia kohamaksu toetus ja toetus toitlustamiseks lasteaias, retseptiravimite ostmise toetus, prillide ja invatehniliste abivahendite ostmise või laenutamise toetus ja transpordikulude osalise hüvitamise toetus. Toetust on õigus taotleda isikul või perekonnal, kelle sissetulek ühe pereliikme kohta pärast eluasemekulude mahaarvamist  on väiksem kui 50% kehtivast töötasu alammäärast ja iga järgmise pereliikme kohta väiksem kui 40% kehtivast töötasu alammäärast kuus.

Sissetulekust mittesõltuvateks toetusteks muudetavas määruses on: lapse sünnitoetus, koolimineku toetus, kooli õppeaasta alguse toetus, gümnaasiumi medaliga lõpetanute toetus, ühekordne vanaduspensionäride toetus, juubelitoetus eakatele ja hooldust vajava täisealise isiku täiendav toetus. 

Retseptiravimite ostmise toetus, transpordikulude osalise hüvitamise toetus ning prillide ja invatehniliste abivahendite ostmise või laenutamise toetus vähenevad kuni 50 eurot ja nüüd  on need sissetulekust sõltuvad toetused. 
Täpsustatakse, et toetustega hüvitatakse taotlusele eelneva kolme kuu jooksul tehtud kulutused ja toetus prillide ostmiseks määratakse prilliklaaside maksumuse osaliseks või täielikuks hüvitamiseks.
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