ÕIEND

Sillamäe Linnavolikogu 17. detsembri 2015. a määruse nr 46

„Lapsevanema poolt kaetava osa määra kehtestamine Sillamäe linna koolieelsetes lasteasutustes“ muutmisele

Sillamäe Linnavolikogu määrusega „Lapsevanema poolt kaetava osa määra kehtestamine Sillamäe linna koolieelsetes lasteasutustes“ on  määratud lapsevanemate osalustasu suurus lasteaedades. Osalustasu määrad on kehtestatud lähtuvalt Vabariigi Valitsuse poolt kehtestatud kuupalga alammäärast arvestusperioodile (1. jaanuar – 31. detsember) eelnenud eelarveaastal järgmiselt: lasteaias Pääsupesa  on osalustasu suuruseks 5% ühe lapse kohta kuus (ujulata) ja ujulaga  lasteaedades Rukkilill, Jaaniussike  ning  Päikseke  on osalustasu 5,6% ühe lapse kohta kuus kuupalga alammäärast.
Lasteaedade töös tuleb ette perioode, kus majanduslikel, epidemioloogilistel jm põhjustel pole võimalik ujulat kasutada ning seetõttu on ettepanek täiendada  määrust  ja   anda lapsevanematele võimalus saamata jäänud ujulateenuse  korral maksta 5,6% osalustasu asemel  5% osalustasu.

Linnavalitsuse  ettepanek on  täiendada Sillamäe Linnavolikogu 17. detsembri 2015. a määruse  nr 46 „Lapsevanema poolt kaetava osa määra kehtestamine Sillamäe linna koolieelsetes lasteasutustes“ § 2 lõikega 4 ja sõnastada see järgmiselt: „(4) Vanemale, kelle laps käib käesoleva paragrahvi lõike 1 punktis 2 nimetatud lasteaedades, rakendab lasteaia direktor perioodil             1. september kuni 31. mai 5%  osalustasu  ühe lapse kohta kuus, kui lapsele ei ole võimalik tagada jooksval kuul lasteaiast tulenevatel põhjustel ujumisõpetust.
2022. aastal on palga alammäär 654 eurot. 0,6% sellest on 3,924 eurot. Lasteaedades Rukkilill, Päikseke ja Jaaniussike on lapsi 416. Seega on määruse rahaline mõju ca 1 632 eurot kuus (summa, mis lastevanemad vähem maksavad ja mis väljendub linna tulude vähenemises). Olukord, kus ujulateenust kasutada ei saa, tähendab linnale reeglina ka kulude kokkuhoidu, elekter, vesi, töötasu jm.
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