Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „Jäätmevaldajate toetamise kord“ eelnõu juurde

Sillamäe Linnavolikogu 22.12.2022 määrusega nr 28 on võetud vastu Sillamäe linna jäätmehoolduseeskiri, mis jõustub 1. septembril 2023 (edaspidi eeskiri). Eeskirja nõuete kohaselt jäätmevaldaja kohustus on koguda liigiti tekkivad jäätmed jäätmete tekkekohas ning anda üle jäätmevedajale. Liigiti tuleb koguda olmejäätmed, biojäätmed ja paberjäätmed. Vastava kohustuse täitmiseks, eeskirjas on määratud nõuded kogumismahutile ja selle paiknemisele (eeskirja peatükk 3, eeskirja link  https://www.riigiteataja.ee/akt/427122022024).
Sõltuvalt korteriühistu võimalustest ja soovist, on võimalik kasutada olemasolevaid kõvakattega platse kogumismahutite paigaldamiseks, rajada kõvakattega platsid või jäätmemajadega platsid. Samuti on võimalik paigaldada süvamahutid. 

Vastavalt eeskirja § 7 lõikele 1 kogumismahutite paiknemine kinnistul kooskõlastatakse linnavalitsusega.
Määruse eelnõu on suunatud Sillamäe linna korteriühistute toetamiseks kogumismahutite paiknemiskohtade rajamise kulude katmisel. Toetavad tegevused on kõvakattega kogumismahutite paiknemiskohtade rajamine, kogumismahutite soetamine (mahutid peavad vastama eeskirja §-s 5 sätestatud tehnilistele nõuetele), jäätmemajade ehitamine. Toetuse summa eeltoodud tegevustele ühe taotleja kohta on kuni 1500 eurot ühe kortermaja kohta, kuid mitte rohkem kui taotluses näidatud kogumismahuti paiknemiskoha rajamise ja kogumismahutite soetamise kulu. Kui toetust taotletakse ühise kogumismahutite paiknemiskoha rajamiseks, moodustab toetuse summa kuni 1500 eurot iga kogumismahuti paiknemiskohta kasutava korterelamu kohta.
Toetuse taotlemise tingimused, tähtajad ja abikõlblikud kulud on toodud määruse eelnõus.
Toetust eraldatakse Sillamäe 2023.a linnaeelarve vahenditest.  
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