 Õiend 
„Sillamäe Linnavolikogu 17. detsembri 2015. a määruse nr 46

„Lapsevanema poolt kaetava osa määra kehtestamine

 Sillamäe linna koolieelsetes lasteasutustes” muutmise eelnõule
Vastavalt koolieelse lasteasutuse seaduse (KELS) § 27 lg 3 osalevad lapsevanemad lasteaia muude kulude katmisel. 
Muud kulud on lasteasutuse majandamiskulud, personali töötasu ja sotsiaalmaks ning õppevahendite kulud. 
Vanemate poolt kaetav osa ühe lapse kohta ei või ületada 20 % Vabariigi Valitsuse kehtestatud palga alammäärast. 
Koolieelse lasteasutuse seaduse § 27 lõike 4 järgi kehtestab valla- või linnavolikogu nimetatud muude kulude osaliste kulude katmiseks vanemate poolt vanemate kaetava osa määra, mis võib olla diferentseeritud sõltuvalt lapse vanusest, lasteasutuse majandamiskuludest või muudest asjaoludest.

Sillamäe Linnavolikogu 17. detsembri 2015. a määruse nr 46 „Lapsevanema poolt kaetava osa määra kehtestamine Sillamäe linna koolieelsetes lasteasutustes“  alusel   maksavad lapsevanemad  ujulaga lasteaias (Rukkilill, Jaaniussike, Päikseke) tasu ühes kuus 5,6% ja ujulata lasteaia (Pääsupesa)  eest 5% Vabariigi Valitsuse kehtestatud    arvestusperioodile eelneva aasta kuupalga alammäärast.
Alates 1. septembrist on planeeritud kõikide lasteaedade tegevus korraldada lasteaiahoonetes, kus on ujulad. Ujula kulu eraldi on raske hinnata. Ujula kasutamisel lisanduvad majandamiskulud (eelkõige vesi, elekter, küte) ning personalikulu.

 Sillamäe linna arengukava näeb üldisemalt ette panustada perede ja laste sotsiaalkaitsele ning ei kavanda otseselt  lasteaia kohatasu suurendamist.

Lasteaedade kulu on 2023. aastal kavandatud summas 3 053 533 eurot. Tuluna kohatasu eest on kavandatud 157 570 eurot, so ca 5% (määrus näeb ette ka soodustused ja vabastused).

Volikogu otsustada on, kuidas jagada lasteaedade ülalpidamiskoormus linnaeelarve ja teenuse saajate (vanemate) vahel arvestusega, et ei ületata seadusega antud otsustuspiire (nii tasu suuruse kui tasu diferentseerimise aluste osas). Teiste omavalitsuste poolt kehtestatud osalustasud ja nende vabastamise alused on erinevad.

2022. aastal suurenesid oluliselt toodete ja teenuste hinnad. Palgad ja teenuste hinnad suurenevad ka 2023. aastal. Mõistlik on kehtestada kohatasu suhtena palga alammäära, nagu enamus omavalitsusi seda on teinud – mõnedel aastatel suureneb palga alammäär rohkem kui hinnatõus, mõnedel vähem, kuid on hinnatõusuga enam-vähem võrreldav ja ka seaduses toodud võrdlusalus. 2022. aastal tõusis palga alammäär 12%, 2023. aastal ca 11%.

Muudatus arvestada kohatasu kehtivast palga alammäärast tähendab lapsevanemale kohatasu muutust ühes kuus ca 3,26 eurot lapse kohta. Lasteaedades käib 453 last, suurtele peredele ja viimast aastat õppivatele lastele on ette nähtud soodustused.

Arvestades lasteaias käivate laste  koguarvu, on  vahe ühes aastas ca 17 700 eurot kui arvestada kohatasu kehtivast palga alammäärast

· 2021. aastal kehtinud palga alammäärast  (584 eurot) 5% on  29,2 eurot,
                                                               5,6% (ujulaga lasteaedades)  32,7 eurot.
· 2022. aastal kehtinud palga alammäärast (654 eurot)  5% on  32,7 eurot, 

              5,6% (ujulaga lasteaedades) 36,62 eurot. 

· 2023. aastal kehtivast palga alammäärast (725 eurot) 5% on 36,25 eurot, 
                                                     5,5% (ujulaga lasteaedades) 39,88 eurot.
Lasteaedade hoolekogudes on teemat arutatud ja hoolekogude ettepanek oli kehtestada Sillamäe linna ujulatega lasteasutustes lapsevanema poolt kaetava osa  määr alates 5,6%  Vabariigi Valitsuse kehtestatud käesoleva aasta miinimumpalga alammäärast kuni 8% Vabariigi Valitsuse kehtestatud eelmise aasta miinimumpalga alammäärast. 
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