ÕIEND
Sillamäe Linnavolikogu määruse eelnõu „Sillamäe linnale kuuluva linnavara kasutusse andmisest tulenevate ülesannete delegeerimine“ juurde
„Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 6 lõike 3 punkti 2 kohaselt otsustab ja korraldab omavalitsusüksus neid kohaliku elu küsimusi, mis ei ole seadusega antud kellegi teise otsustada ja korraldada. „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 1 punktist 6 tuleneb, et linnavara valitsemise korra kehtestamine on volikogu pädevuses.

Sillamäe Linnavolikogu 30. septembri 2003. a määruse nr 14/27-m „Sillamäe linna põhimäärus“ § 60 sätestab linnavara kasutusse andmise põhimõtted. Vastavalt põhimääruse § 60 lõikele 5 linnavara kasutusse andmiseks peab andma loa volikogu kui linnavara antakse kasutusse tähtajaga üle kümne aasta.
Sillamäe Linnavolikogu 22. detsembri 2022. a määruse nr 28 „Sillamäe linna jäätmehoolduseeskiri“ § 7 lõike 1 esimene lause ütleb, et kogumismahuti tuleb paigutada sellele kinnistule, kus jäätmed tekivad või kinnistule, mille omanikuga on asjakohane kokkulepe. Vastavalt Sillamäe linna korteriühistute poolt laekunud tagasisidele pole mõnedel korteriühistutel üldse võimalust kogumismahutite paigutamiseks oma kinnistu piirides. Sellistel juhtudel on õigustatud taotleda linnalt munitsipaalomandis olevate kinnisasjade osaliselt kasutusse andmist. Linnavara kasutusse andmise menetluse operatiivseks läbiviimiseks on mõistlik ja vajalik anda selliste küsimuste lahendamine linnavalitsuse pädevusse.
Määruse eelnõu § 1 kohaselt antakse „Sillamäe linna põhimääruse“ § 60 lõikest 5 tulenevate küsimuste lahendamise õigus Sillamäe Linnavalitsusele, kui kinnisasja osa kasutusse andmine on vajalik „Sillamäe linna jäätmehoolduseeskirja“ nõuete täitmiseks ning kasutusse andmise aeg ei ole pikem kui 25 aastat.
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