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27. juuni 2023. a nr
Sillamäe Linnavolikogu 29. mai 2014. a määruse nr 14 „Sillamäe linna haldusterritooriumil ürituse korraldamise ja pidamise nõuded“ muutmine

Määrus kehtestatakse „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 22 lõike 1 punkti 37 ja „Korrakaitseseaduse“ § 59 lõike 1 alusel.

§ 1. Täiendada Sillamäe Linnavolikogu 29. mai 2014. a määruse nr 14 „Sillamäe linna haldusterritooriumil ürituse korraldamise ja pidamise nõuded“ § 9 lõiget 4 punktiga 7 järgmises sõnastuses:

„7) Politsei- ja Piirivalveameti kooskõlastus, kui on täidetud vähemalt üks järgnevatest kriteeriumidest: ürituse tõttu vajab liiklus ümber korraldamist, üritusel müüakse alkoholi, üritus lõpeb öörahu ajal, üritus on suunatud alaealistele, ürituse toimumispaika koguneb oluliselt rohkem inimesi kui igapäevaselt, mitu üritust toimuvad samal ajal ja lähestikku, üritus toimub mitme omavalitsuse territooriumil, üritus on seotud riikliku või rahvusliku sümbolväärtusega.“.
§ 2. Asendada Sillamäe Linnavolikogu 29. mai 2014. a määruse nr 14 „Sillamäe linna haldusterritooriumil ürituse korraldamise ja pidamise nõuded“ § 9 lõike 7 punktis 4 sõna „peaökoloogiga“ sõnaga „keskkonnaspetsialistiga“.
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	Eelnõu esitaja:
	Sillamäe Linnavalitsus, 15.06.2023. a protokoll nr 27

	Eelnõu koostaja:
Eelnõu ettekandja: 
	linnapea Tõnis Kalberg 

haridus- ja kultuuriosakonna juhataja Anneli Rants

	Kooskõlastused:
	hariduse ja noorsootöö peaspetsialist Katrin Tamme

	Vastuvõetud määrus saata: 
	Linnakantselei 

	
	


ÕIEND
Sillamäe Linnavolikogu 29.05.2014 määruse nr 14 „Sillamäe linna haldusterritooriumil ürituse korraldamise ja pidamise nõuded“ muutmise määruse eelnõule
Korrakaitseseaduse § 59 lõike 1 järgi kehtestab kohaliku omavalitsuse üksuse haldusterritooriumil ürituse korraldamise ja pidamise nõuded kohaliku omavalitsuse volikogu määrusega.
Sillamäe Linnavolikogu 29.05.2014 määrusega nr 14 on kehtestatud Sillamäe linna haldusterritooriumil ürituse korraldamise ja pidamise nõuded.

Politsei- ja Piirivalveameti 13. 02. 2023 kirjaga nr 2.1-2/564-1 tehti omavalitsusüksustele ettepanek täpsustada koostööd politseiga avalikest üritustest teavitamisel ja nende ürituste kooskõlastamisel.

Sillamäel kehtiva korra järgi  on linnavalitsus kohustatud viivitamata teavitama asukohajärgset Politseiprefektuuri, ürituse pidamise kohas kiirabiteenust osutavat isikut ja Päästeametit tema haldusterritooriumil peetavast üritusest, kui omavalitsuse üksust on käesolevas eeskirjas ette nähtud korras ürituse pidamise soovist teavitatud ning linnavalitsus on ürituse pidamise kooskõlastanud.
Avalike ürituste kooskõlastamise osas on seadus jätnud võimaluse kokku leppida, kuidas seda korraldada. Avalike ürituste turvalisuse tagamisel on oluline koostöö politseiga, sh ette näha turvaohte. Sellest lähtuvalt on politsei teinud ettepaneku, milles toob esile kriteeriumid, mille esinemisel tuleks ürituste korraldamine eelnevalt politseiga kooskõlastada.
Politsei- ja Piirivalveameti kooskõlastus on vaja ürituse teatele lisada, kui on täidetud vähemalt üks järgnevatest kriteeriumidest: ürituse tõttu vajab liiklus ümber korraldamist, üritusel müüakse alkoholi, üritus lõpeb öörahu ajal, üritus on suunatud alaealistele, ürituse toimumispaika koguneb oluliselt rohkem inimesi kui igapäevaselt, mitu üritust toimuvad samal ajal ja lähestikku, üritus toimub mitme omavalitsuse territooriumil, üritus on seotud riikliku või rahvusliku sümbolväärtusega.
Linnavalitsus ei näe ette, et määrusega kaasnevad majanduslikud mõjud.

Määruse vastuvõtmiseks on vajalik volikogu poolthäälteenamus.
13.06.2023

Tõnis Kalberg

linnapea

