ÕIEND
Sillamäe Linnavolikogu määruse „Ida-Viru maakonna energia- ja kliimakava kinnitamine“ eelnõu juurde

Ida-Viru maakonna energia- ja kliimakava raamistik tuleneb suures osas Euroopa Liidu kliima- ja energiapoliitikast. Lähtuvalt Euroopa Komisjoni teatisest „Eesmärk 55“1 püüab Euroopa Liit saavutada ühist eesmärki, milleks on tagada õiglane, konkurentsivõimeline ja roheline üleminek 2030. aastaks ja pärast seda. Võrreldes aastaga 1990 on eesmärgiks vähendada kasvuhoonegaaside netoheidet 55% ning aastaks 2050 muuta Euroopa Liit kliimaneutraalseks. Need eesmärgid on liikmesriikide vahel jaotatud suures osas. 

Eesmärgid ja kohustused Eesti jaoks on koondatud Eesti riiklikusse energia- ja kliimakavva aastani 2030. Paralleelselt kasvuhoonegaaside heite piiramisega kehtib Euroopa Liidus kliimamuutustega kohanemise strateegia. Selle peaeesmärgiks on julgustada kõiki liikmesriike võtma vastu põhjalikke kohanemisstrateegiaid ja eraldada rahalisi vahendeid eesmärgiga aidata neil arendada oma kohanemissuutlikkust ja võtta vastu meetmeid.
Ida-Viru maakonna energia- ja kliimakava koostamise on tellitud Ida-Viru Ettevõtluskeskus koostöös Ida-Virumaa Omavalitsuste Liiduga. Kava koostajad on Consultare OÜ, Nomine Consult OÜ ja Cumulus Consulting OÜ. Kavas püstitatud eesmärgid tuletati esialgu riiklikest ja kohalikest arengudokumentidest ning olemasoleva olukorra analüüsist. Eesmärke täpsustati omavalitsustes peetud ajurünnakutel. 

Sillamäe linna tegevused on toodud kavas Lisas 7, kus on kajastatud meetmed, tegevused, tähtajad ja näitajad iga tegevuse kohta eraldi.
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