Lühiülevaade Sillamäe linna 2024. aasta eelarvest

Sillamäe linna 2024. aasta eelarve koostamisel on võetud aluseks linna põhimäärus ning kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seadus (KOFS). Sillamäe linna eelarve koostamisel on lähtutud Sillamäe linna arengukavast 2023 - 2027 koos eelarvestrateegiaga aastateks 2023 - 2027. Arengukavas on toodud üldine strateegiline eesmärk ning valdkondlikud eesmärgid, tegevussuunad ja eelarvestrateegia  valdkondade kaupa. Prioriteetideks on investeeringud sotsiaalkaitsesse Hoolekandeasutus Sügis hoone rekonstrueerimiseks ja energiatõhususe tõstmiseks, keskkonnakaitsesse ja jäätmekäitlusesse Sõtke jõe tammi renoveerimiseks ja linna jäätmekava elluviimiseks, haridusse, spordiobjektide renoveerimisse. Realiseerida linna turismiarengustrateegia, mis mitmekesistaks linna ettevõtlust, arendaks eelkõige teenindussektorit ja looks ka linnaelanikele paremaid vaba aja veetmise võimalusi.
2024. aasta eelarve maht on 22,3 miljonit eurot. Linna eelarve koostamisel lähtuti alljärgnevatest arengukavast tulenevatest eesmärkidest:

· Tugev ettevõtluse tugistruktuur ja ettevõtjate hea informeeritus ning ettevõtlust toetav tehniline infrastruktuur;
· Elamu- ja tööstuskinnisvara ning teede ja tehnilise infrastruktuuride arendamine toimub vastavalt linna üldplaneeringule;
· Optimaalne koolieelse hariduse süsteem ning korrastatud koolivõrk. Kvalifitseeritud õpetajaskond, kes suudab täita kehtivate riiklike õppekavade nõudeid;
· Säästava arengu idee pidev järgmine kõigis linnaelu valdkondades. Kaasaja nõuetele vastav jäätmekäitlussüsteem;

· Mitmekesised huvihariduse ja huvitegevuse võimalused ning huviharidust omandavate õpilaste ja huvitegevuse osalejate, sh ka täiskasvanute osakaalu kasv;

· Sillamäe on mitmekultuuriline linn, kus on esindatud erinevad rahvused, kultuurid ja traditsioonid. Kultuuritegevus toetub tolerantsusele, üldinimlikele väärtustele ja üksteise austusele.

· Elukeskkonna infrastruktuuri jätkuv parandamine; investeerimistegevuses projektidele välisfinantseerimise kaasamine ja omafinantseerimise vahendite kavandamine linna infrastruktuuri rajamiseks ja uuendamiseks; 

· Linna spordibaasid ja tegutsevad spordiklubid pakuvad elanikele mitmekesiseid võimalusi spordiga tegelemiseks;

· Sotsiaalse toimetuleku ja arengu tagamine inimestele (sh lastele) sotsiaalteenuste ja -toetuse osutamise kaudu. Kõikidele abivajatele on kindlustatud kvaliteetsete tervishoiuteenuste kättesaadavus.  
PÕHITEGEVUSE TULUD

2024.aasta eelarves on planeeritud tulud summas 19,4 miljonit eurot, mis on 1,5 miljonit eurot ehk 7% vähem, kui 2023. aasta eelarve täitmine. 2024. aastal kuuluvad täpsustamisele nii riigieelarvest saadavad vahendid kui ka sihtotstarbelised vahendid.

Tulude vähenemine tuleneb Eesti põhikooli ja Sillamäe Gümnaasiumi üleminekuga riiklikule rahastamisele.
Põhiosa tuludest moodustavad üksikisiku tulumaks ja riigieelarvelised toetused. Kohalikule omavalitsusele eraldatava tulumaksu osa mõjutab oluliselt maksumaksjate arv ning keskmise palga kasv. Füüsilise isiku tulumaks on kavandatud summas 10,7 mln. eurot (võrreldes eelmise aastaga kasv +14,3%), mis moodustab põhitegevuse tuludest 55%. Tulumaksu tavalisest suurem kasv on ettenähtud riiklikust omavalitsuste rahastamise poliitikast tulenevalt, sest alates 2024. aastast laekub 2,5% tulumaksu ka vallas makstud pensionitelt.
Kaupade ja teenuste müügist kogutakse eelarvesse 11% ehk 2,1 miljonit eurot (vähendus võrreldes 2023.a täitmisega -5,8%). Kaupade ja teenuste müügist laekuvates tuludes kajastatakse tulud alusharidusteenuse, üldharidusteenuse ja huvikooliteenuse eest teistelt omavalitsustelt, lasteaedade toiduraha ja õppekulude summad, mida tasuvad lapsevanemad ning huvikoolide ringitasud ja muud tulud linna hallatavate asutuste teenuste eest, samuti üüritulud.

Saadavad toetused moodustavad eelarve tuludest 33%, ulatudes 6,4 miljoni euroni       (vähendus võrreldes 2023.a täitmisega -29%). Tegevuskuludeks saadavate toetuste hulka on arvestatud muuhulgas laekumised riigieelarve tasandus- ja toetusfondist (üldhariduskooli pidamiseks antav toetus, koolieelsete lasteasutuste õpetajate tööjõukulude toetus, raske ja sügava puudega lastele abi osutamise toetus, huvihariduse ja -tegevuse toetus, riiklik toimetulekutoetus,  rahvastikutoimingute  kulude hüvitis, kohalike teede hoiutoetus). Muudatus võrreldes eelmiste aastatega ja eelarvestrateegiaga on seotud saadud tegevuskulude sihtfinantseerimisega, saadud tegevustoetusega ning eraldisega toetusfondist. 2023. aastal asendus- ja järelhooldusteenuse toetuse, matusetoetuse ja pikaajalise hoolduse toetuse jaotamine toimus läbi toetusfondi, aga 2024. aastast suunatakse vastavad vahendid ümber ja jaotatakse läbi tulumaksu ja tasandusfondi laekumise suurendamise. Samuti 2024. aastal kuuluvad täpsustamisele nii riigieelarvest saadavad vahendid kui ka saadavad sihtotstarbelised vahendid.

Muud tulud (maamaks, reklaamimaks, teede ja tänavate sulgemise maks, keskkonnatasud jms) moodustavad eelarve tuludest 1% ehk 0,2 miljonit eurot (võrreldes 2023.aastaga samal tasemel).

PÕHITEGEVUSE KULUD

2024. aasta eelarves on planeeritud põhitegevuse kulud 17,4 miljonit eurot. See on 1,5 miljonit eurot ehk 8% vähem kui 2023. aasta eelarve täitmine. Kulude vähenemine tuleneb Eesti põhikooli ja Sillamäe Gümnaasiumi üleminekuga riiklikule rahastamisele. 
Põhitegevuse kulud jaotuvad peamiselt kuue valdkonna vahel järgmiselt:

· Lasteaiad, põhikool, muusikakool, noorte huviharidus ja huvitegevus: 43,2% ehk 7,5 miljonit eurot ülalpidamiseks (vähendus võrreldes 2023.a täitmisega -26,3%). Võrreldes 2023. aastaga, vähenevad personalikulud 6,2 miljoni euroni (-21,9%). Personalikulude sees on 2,4 miljonit eurot ehk 40% personalikuludest riigieelarvest, millest suurima osa moodustab toetusfondist saadav üldhariduskoolide õpetajate tööjõukulude toetus. Kooliõpetajate palgaraha tuleb riigieelarvest, omavalitsused finantseerivad tugispetsialistide, abipersonali ja lasteaedade õpetajate tööjõukulu. Majandamiskulud moodustavad 1,3 miljonit eurot; 

· Sotsiaalne kaitse: 19,2% ehk 3,4 miljonit eurot (+13,7%). 2024. aasta eelarves on ka planeeritud eelmise aasta kasutamata riigitoetuste jäägid; 

· Spordikompleksi, spordiklubide, kultuurimaja, raamatukogu, muuseumi, kultuuriseltside, noorsootöö ja ajalehe kulud: 12,1% ehk 2,1 miljonit eurot (+8,6%); 

· Üldised ja valitsussektori teenused: 10,6% ehk 1,8 miljonit eurot (+8,2%). Suurenemine 2024. aasta eelarves toimub personalikulude kasvu- ja  läbiviidavate projektide toetuste arvelt; 

· Keskkonnakaitse, jäätmekäitlus ja avalike alade puhastus: 8,1% ehk 1,4 miljon eurot (+9,2%). Korrashoiu kulud kasvavad tarbijahinnaindeksi võrra, tagades senise hooldustaseme parenemise;

· Muud kulud, mida ei ole võimalik eelpool toodud asutustega otseselt seostada, moodustavad 6,8% ehk 1,2 miljonit eurot (+40%), sh: avalik kord ja julgeolek 44 tuhat eurot, majandus 466 tuhat eurot ja elamu- ja kommunaalmajandus 668 tuhat eurot. Kulude kasv toimub veevarustuse- ja munitsipaalkorterite korrashoiu ja ülalpidamise kulude arvelt.

Majandamis- ja personalikulud tervikuna moodustavad 84% ehk 14,6 miljonit eurot, mis on 11,3% vähem kui 2023. aasta eelarve täitmine. Antavad toetused moodustavad 2024. aastal 16% ehk 2,8 miljonit eurot, mis on 14,5% enam kui 2023. aasta eelarve täitmine. Vahe on seletatav asjaoluga, et 2023. aastal kajastatakse osa toetuste vahenditest eelarve täitmises majapidamiskuludena.

INVESTEERIMISTEGEVUS
Saadud sihtfinantseerimine põhivara soetuseks on planeeritud linna eelarves summas 1 miljon eurot. 2024. eelarveaasta jooksul täiendavate toetuste saamisel viiakse vastavad muudatused eelarvesse. Põhivara müük on planeeritud summas 100 tuhat eurot.

2024. aasta eelarves planeeritud investeeringukulusid 2,9 miljonit eurot. 

Investeeringud koosnevad:

Suurimad investeeringuobjektid on:

· Geoloogia tn 18 hoone rekonstrueerimine (Hoolekandeasutus Sügis) 1,5 miljonit eurot (sh toetus 1 miljon eurot);
· Veski tänaval asuva Sõtke jõe tammi renoveerimine 0,6 miljonit eurot;
· Sillamäe Muuseumi hoone remont 0,15 miljonit eurot;
Laenude intressikulude summa on 532 tuhat eurot, mis on 15 % rohkem, kui 2023. aasta eelarve täitmine. Investeerimislaenude teenindamisele on avaldanud mõju EURIBOR-i muutmine.
Finantsseis

Sillamäe linn on eelarve koostamisel alati kinni pidanud eelarve distsipliini nõudvatest piirmääradest ning linnal ei ole kunagi laenude netovõlakoormus ületanud seadusega lubatud piire. Linna netovõlakoormus moodustas seisuga 31. detsember 2023. aasta 11,1 miljonit eurot ehk 53 % põhitegevuse tuludest. 2024. aastal on kohustuste võtmine kavandatud summas 1,4 miljonit eurot. Nimetatud vahendid suunatakse investeerimistegevuse täitmiseks.

Käesoleval aastal on linna omafinantseerimine ehk põhitegevuse tulude ja põhitegevuse kulude vahe 2 miljonit eurot, millest 1,4 miljonit eurot kuulub laenumaksetele, ülejäänud osa suunatakse intressikulude katteks.

Kohustiste tasumine on kavandatud summas 1,4 miljonit eurot.

Sillamäe Linnavalitsuse rahandusosakond.

