Lühiülevaade Sillamäe linna 2025. aasta eelarvest

Sillamäe linna 2025. aasta eelarve koostamisel on võetud aluseks linna põhimäärus ning kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seadus (KOFS). Sillamäe linna eelarve koostamisel on lähtutud Sillamäe linna arengukavast 2024 - 2028 koos eelarvestrateegiaga aastateks 2024 - 2028. Arengukavas on toodud üldine strateegiline eesmärk ning valdkondlikud eesmärgid, tegevussuunad ja eelarvestrateegia  valdkondade kaupa. Prioriteetideks on investeeringud Viru puiestee, Sillamäe kergejõustiku- ja jalgpallistaadioni rekonstrueerimiseks, Sillamäe Pavlovi tänava kergliiklustee ehituseks, samuti Sillamäe Muusikakooli ning Huvi- ja Noortekeskuse Ulei hoone renoveerimiseks. Linna hea kättesaadavus ja mitmeliigiline transpordiühendus teiste regioonidega. Realiseerida linna turismiarengustrateegia, mis mitmekesistaks linna ettevõtlust, arendaks eelkõige teenindussektorit ja looks ka linnaelanikele paremaid vaba aja veetmise võimalusi.
Linna eelarve koostamisel lähtuti alljärgnevatest arengukavast tulenevatest eesmärkidest:

· Ohutu ja sujuv linnaliiklus ning mugav ühistranspordisüsteem;
· Elukeskkonna infrastruktuuri jätkuv parandamine; investeerimistegevuses projektidele välisfinantseerimise kaasamine ja omafinantseerimise vahendite kavandamine linna infrastruktuuri rajamiseks ja uuendamiseks; 

· Looduse iseregulatsiooni tagatus, saastamise piiramine keskkonna talumisvõimest lähtuvalt, bioloogilise mitmekesisuse säilitamine;
· Elamu- ja tööstuskinnisvara ning teede ja tehnilise infrastruktuuride arendamine toimub vastavalt linna üldplaneeringule;

· Kvalifitseeritud õpetajaskond, kes suudab täita kehtivate riiklike õppekavade nõudeid. Eestikeelsele haridusele üleminek formaal- ja mitteformaalõppes;  
· Mitmekesised huvihariduse ja huvitegevuse võimalused ning huviharidust omandavate õpilaste ja huvitegevuse osalejate. Luua lastele soodne elukeskkond ning noortele võimalused omandada eestikeelset huviharidust ja -tegevust ning veeta vaba aega sisukalt; 
· Sporti ja tervist väärtustav elanikkond, laialdane kaasatus terviseliikumisse;

· Tagada kättesaadavad ja kvaliteetsed sotsiaalteenused.
2025. aasta eelarve maht on 27,9 miljonit eurot. Linna eelarve sissetulekuteks on riiklikud ja kohalikud maksud, tulud kaupade ja teenuste müügist, tulud vara müügist, toetused riigilt ja riigiasutustelt jne.
 PÕHITEGEVUSE TULUD

2025.aasta eelarves on planeeritud tulud summas 19,4 miljonit eurot, mis on 1 miljon eurot ehk 4,9% vähem, kui 2024. aastal. 2025. aastal kuuluvad täpsustamisele nii riigieelarvest saadavad vahendid kui ka sihtotstarbelised vahendid.

Põhiosa tuludest moodustavad üksikisiku tulumaks ja riigieelarvelised toetused. Kõige suurema osa põhitegevuse tuludest moodustab maksutulu. Alates 1. jaanuarist 2025. a laekub maksumaksja elukohajärgse kohaliku omavalitsuse üksuse eelarvesse 11,29% residendist füüsilise isiku maksustatavast tulust varasema 11,89% asemel, samas laekub ka 5,5% riiklikust pensionist kinnipeetud tulumaks. Samuti kohalikule omavalitsusele eraldatava tulumaksu osa mõjutab oluliselt maksumaksjate arv ning keskmise palga kasv. Füüsilise isiku tulumaks on kavandatud summas 11,2 mln. eurot, mis moodustab põhitegevuse tuludest 58%. 
Kaupade ja teenuste müügist kogutakse eelarvesse 11,2% ehk 2,2 miljonit eurot.  Kaupade ja teenuste müügist laekuvates tuludes kajastatakse tulud alusharidusteenuse, üldharidusteenuse ja huvikooliteenuse eest teistelt omavalitsustelt, lasteaedade toiduraha ja õppekulude summad, mida tasuvad lapsevanemad ning huvikoolide ringitasud ja muud tulud linna hallatavate asutuste teenuste eest, samuti üüritulud.

Saadavad toetused moodustavad eelarve tuludest 29,8%, ulatudes 5,8 miljoni euroni. Tegevuskuludeks saadavate toetuste hulka on arvestatud muuhulgas laekumised riigieelarve tasandus- ja toetusfondist. Samuti 2025. aastal kuuluvad täpsustamisele nii riigieelarvest saadavad vahendid kui ka saadavad sihtotstarbelised vahendid.

Muud tulud (maamaks, reklaamimaks, teede ja tänavate sulgemise maks, keskkonnatasud jms) moodustavad eelarve tuludest 1% ehk 0,2 miljonit eurot (võrreldes 2024.aastaga samal tasemel).
PÕHITEGEVUSE KULUD

2025. aasta eelarves on planeeritud põhitegevuse kulud 17,3 miljonit eurot. See on 1,1 miljonit eurot ehk 6,1% vähem kui 2024. aastal.  
Põhitegevuse kulud jaotuvad peamiselt kuue valdkonna vahel järgmiselt:

· Lasteaiad, põhikool, muusikakool, noorte huviharidus ja huvitegevus: 41,4% ehk 7,2 miljonit eurot ülalpidamiseks. Personalikulude sees on 2,3 miljonit eurot ehk 40% personalikuludest riigieelarvest, millest suurima osa moodustab toetusfondist saadav üldhariduskoolide õpetajate tööjõukulude toetus. Kooliõpetajate palgaraha tuleb riigieelarvest, omavalitsused finantseerivad tugispetsialistide, abipersonali ja lasteaedade õpetajate tööjõukulu. Majandamiskulud moodustavad 1,2 miljonit eurot; 

· Sotsiaalne kaitse: 20,2% ehk 3,5 miljonit eurot. Valdkonna eelarvest hõlmavad sotsiaaltoetused 44% ehk 1,5 miljonit eurot, tööjõukulud 37% ehk 1,3 miljonit eurot, majandamiskulud 19% ehk 0,7 miljonit eurot. Sotsiaalse kaitse valdkonna eesmärgiks on puuetega inimeste, eakate, toitja kaotanute, perekondade ja laste, töötute ja muude riskirühmade sotsiaalne kaitse ja eluasemeteenuste tagamine; 

· Spordikompleksi, spordiklubide, kultuurimaja, raamatukogu, muuseumi, kultuuriseltside, noorsootöö ja ajalehe kulud: 12,9% ehk 2,2 miljonit eurot; 

· Üldised ja valitsussektori teenused: 8,1% ehk 1,4 miljonit eurot. Eelarves kajastuvad: linnavolikogu tööga seonduvad kulud, linnavalitsuse tööjõu- ja majandamiskulud, arendusprojektide kulud, valimiste läbiviimisega seotud kulud ning reservfond;

· Keskkonnakaitse, jäätmekäitlus ja avalike alade puhastus: 8,8% ehk 1,5 miljonit. Korrashoiu kulud kasvavad tarbijahinnaindeksi võrra, tagades senise hooldustaseme parenemise;

· Muud kulud, mida ei ole võimalik eelpool toodud asutustega otseselt seostada, moodustavad 8,6% ehk 1,5 miljonit eurot, sh: avalik kord ja julgeolek 44 tuhat eurot, majandus 793 tuhat eurot ja elamu- ja kommunaalmajandus 635 tuhat eurot, tervisehoid 19 tuhat eurot. 

Majandamis- ja personalikulud tervikuna moodustavad 85,7% ehk 14,8 miljonit eurot. Antavad toetused moodustavad 2025. aastal 14,3% ehk 2,5 miljonit eurot. 
INVESTEERIMISTEGEVUS
Saadud sihtfinantseerimine põhivara soetuseks on planeeritud linna eelarves summas 5,7 miljonit eurot. 2025. eelarveaasta jooksul täiendavate toetuste saamisel viiakse vastavad muudatused eelarvesse. Põhivara müük on planeeritud summas 25 tuhat eurot.

2025. aasta eelarves on planeeritud investeeringukulusid 8,5 miljonit eurot. 

Investeeringud koosnevad:

Suurimad investeeringuobjektid on:

· Viru pst rekonstrueerimine II etapp 3 miljonit eurot (sh toetus 2,1 miljonit eurot);
· Sillamäe Muusikakooli ning Huvi- ja Noortekeskuse Ulei hoone (Majakovski tn 7) rekonstrueerimine 2 miljonit eurot (sh toetus 1,6 miljonit eurot);
· Sillamäe kergejõustiku- ja jalgpallistaadioni rekonstrueerimine 2 miljonit eurot (sh toetus 1,4 miljonit eurot);
· Sillamäe Pavlovi tn kergliiklustee ehitus 0,8 miljonit eurot (sh toetus 0,5 miljonit eurot);
· Sillamäe raamatukogu filiaali teenusedisain ja ruumide renoveerimine kogukonnakeskuses 0,2 miljonit eurot (sh toetus 0,1 miljonit eurot)

Laenude intressikulude summa on 480 tuhat eurot, mis on 9,8 % vähem, kui 2024. aastal. Investeerimislaenude teenindamisele on avaldanud mõju EURIBOR-i muutmine.
Finantsseis

Sillamäe linn on eelarve koostamisel alati kinni pidanud eelarve distsipliini nõudvatest piirmääradest ning linnal ei ole kunagi laenude netovõlakoormus ületanud seadusega lubatud piire. Linna netovõlakoormus moodustas seisuga 31. detsember 2024. aasta 8,9 miljonit eurot ehk 44,5 % põhitegevuse tuludest. 2025. aastal on kohustuste võtmine kavandatud summas 1,7 miljonit eurot. Nimetatud vahendid suunatakse investeerimistegevuse täitmiseks.

Käesoleval aastal on linna omafinantseerimine ehk põhitegevuse tulude ja põhitegevuse kulude vahe 2,1 miljonit eurot, millest 1,6 miljonit eurot kuulub laenumaksetele, ülejäänud osa suunatakse intressikulude katteks.

Kohustiste tasumine on kavandatud summas 1,6 miljonit eurot.

Sillamäe Linnavalitsuse rahandusosakond.

