Пояснительная записка к проекту бюджета 2025 года во втором чтении

I. Доходы от основной деятельности сокращаются на 152 385 евро:
- доходы от других местных самоуправлений за обучение детей в школе увеличиваются на 4 080 евро;

- доходы от платы родителей за место в детских садах увеличиваются на 15 601 евро: детский сад Rukkilill -8 475, детский сад Päikseke – 7 126 евро;

- доходы Laste Hoolekande Asutuse "Lootus" увеличиваются на 1 800 за счет предоставления услуги социального транспорта;

- доходы Laste Hoolekande Asutuse "Lootus" на содержание детей г. Силламяэ сокращаются на 103 200 евро. Финансирование расходов запланировано в общей сумме фонда выравнивания (tasandusfond);
-  доходы от хозяйственной деятельности газеты «Силламяэский вестник» увеличиваются на 1 000 евро;
- фонд выравнивания (tasandusfond) сокращается на 80 491 евро;

- целевые средства государственной дотации (toetusfond) в целом сокращаются на 1 907 евро:

· дотация на расходы образования сокращается на 105 953 евро;

· 6 019 евро выделяются на посещение школьниками театров и музеев;

· дотация на школьное питание сокращается на 700 евро;

· дотация на заработную плату педагогов детских садов увеличивается на 29 764 евро;

· дотация на деятельность по интересам планируется в сумме 45 347 евро;

· дотация на пособие до черты бедности увеличивается на 29 833 евро;

· дотация на детей с особыми потребностями сокращается на 25 378 евро;

· дотация на поддержку в укреплении психического здоровья планируется в сумме 19 567 евро

· дотация на работу регистра народонаселения сокращается на 406 евро.
            -  прочие дотации на деятельность увеличиваются на 10 732 евро - целевые средства на молочные продукты и овощи для детских садов и школы;
II. Расходы основной деятельности сокращаются на 102 386 евро:
По рекомендации Министерства финансов персональные расходы специалистов Городского управления распределены по сферам деятельности в расходах основной деятельности.
· В расходах Городского собрания 5 000 евро снимается с персональных расходов, и эта сумма дополнительно планируется в хозяйственных расходах для приобретения компьютеров для депутатов;
· В расходах Городского управления персональные расходы сокращаются на 585 805 евро, и эта сумма распределяется на персональные расходы в других сферах деятельности;

· Расходы по регистру народонаселения сокращаются на 406 евро;
· Резервный фонд сокращается на 39 950 евро;

· Расходы на ямочный ремонт сокращаются на 5 000 евро;

· Прочие расходы (Ülalnimetamata kulud) увеличиваются в целом на 316 441 евро. Из них: на 5 000 евро сокращаются расходы на приобретение скамеек, и планируются персональные расходы в сумме 321 441 евро - специалисты Городского управления;
· Дополнительно планируется 65 993 евро на расходы по обращению с отходами на территории города. На персональные расходы специалистов Городского управления планируется 33 718 евро. Хозяйственные расходы увеличиваются на 32 275 евро. Средства по целевому назначению планируются на организацию работы пункта приема отходов и утилизацию отходов;
· Расходы по содержанию городской территории увеличиваются на 26 493 евро в части персональных расходов специалиста Городского управления; 

· Расходы по озеленению города увеличиваются на 2 000 евро. Дополнительные средства планируются на ликвидацию опасных деревьев; 

· прочие расходы по окружающей среде сокращаются на 2 000 евро;

· Расходы на дополнительное обучение членов квартирных товариществ сокращаются на 500 евро;

· Расходы по содержанию муниципальных квартир увеличиваются на 15 000 евро. Сумма по целевому назначению планируется на текущие ремонты муниципального дома Kajaka 16;

· расходы на городское освещение увеличиваются на 3 709 евро. Дополнительная сумма планируется на разбор новогодних украшений;
· Расходы по отлову бездомных животных сокращаются на 2 000 евро;
· Прочие расходы городского хозяйства увеличиваются на 8 000 евро для заказа независимой экспертизы об осадке здания Roheline 4 в сторону реки;

· Расходы по содержанию зданий (Kinnistute ja hoonete hooldus (Hariduse tn 1a, 25, Viru pst 26, Tervise 8) сокращаются на 50 000 евро. 
· В расходах основной деятельности планируется новая сфера расходов – Tervishoid. Целевые средства из государственного бюджета планируются в сумме 19 567 евро -дотация на поддержку в укреплении психического здоровья;
· Прочие расходы культуры увеличиваются на 5 000 евро;

· Расходы Городского музея в целом сокращаются на 7 332 евро. На персональные расходы дополнительно планируется 3 150 евро. Хозяйственные расходы сокращаются 10 482 евро – изготовление новой скульптуры на территории музея; 
· Расходы газеты «Силламяэский вестник» увеличиваются на 1 000 евро за счет увеличения доходов от хозяйственной деятельности;

· Дотация MTÜ Sillamäe Õigeusu Pühapäevakool Raduga сокращается на 600 евро;
· Расходы Lasteaed Rukkilill сокращаются на 8 279 евро. С 01.08.25 года закрываются 2 группы и сокращаются 3,25 ставки персонала. Персональные расходы сокращаются на 16 754 евро и дополнительно планируется 8 475 евро – плата родителей за место в детском саду;

· Персональные расходы Lasteaed Päikseke увеличиваются на 7 126 евро за счет дополнительного дохода от платы родителей за место в детском саду;

· Расходы по расчетам с другими городами за обучение детей г. Силламяэ в детских садах сокращаются на 9 000 евро;
· В целом расходы Vanalinna kool сокращаются на 36 553 евро. Персональные расходы, финансируемые из городского бюджета, сокращаются на 4 771 евро. Персональные расходы, финансируемые из средств государственного бюджета, сокращаются на 32 020 евро. Хозяйственные расходы, финансируемые из средств городского бюджета, сокращаются на 10 000 евро. Хозяйственные расходы, финансируемые из средств государственного бюджета, увеличиваются на                10 238 евро (дополнительное обучение педагогов и учебные средства);
· Из средств государственного бюджета планируется 6 019 евро – Kultuuriranits;
· Из средств государственного бюджета планируется 45 347 евро - Huvihariduse- ja tegevuse toetus;

· Персональные расходы Sillamäe Muusikakool сокращаются на 38 664 евро. Сокращение 3 ставок педагогов школы;
· Расходы по школьному питанию в целом сокращаются на 6 281 евро. Персональные расходы сокращаются на 4 255 евро. Хозяйственные расходы из городского бюджета сокращаются на 1 326 евро, хозяйственные расходы из государственного бюджета сокращаются на 700 евро;
· Расходы Hoolekandeasutus "Sügis". Хозяйственные расходы сокращаются на 2 000 евро, в части коммунальных расходов. Персональные расходы увеличиваются на 2 000 евро;
· Расходы на поддержку детей с особыми возможностями развития планируются в сумме 4 622 евро – средства государственного бюджета;

· Услуги по поддержке людей с ограниченными возможностями сокращаются на 15 000 евро - средства государственного бюджета;

· Услуги социального транспорта для людей с особыми возможностями сокращаются на 15 000 евро - средства государственного бюджета;
· Расходы на услугу по общему уходу вне дома сокращаются на 15 118 евро;

· Хозяйственные расходы Laste Hoolekande Asutus Lootus увеличиваются на 1 800 евро – услуги социального транспорта;
· Расходы на содержание детей г. Силламяэ в детских домах других городов                 (Asendus- ja järelhooldusteenuse toetus) сокращаются на 35 000 евро;

· Расходы на социальную программу, сформированную из средств городского бюджета, увеличиваются на 17 000 евро. Дополнительная сумма планируется для повышения школьной дотации до 50 евро ученикам 2–12 классов г. Силламяэ;
· Жилищные услуги для социальных групп риска (Eluasemeteenused sotsiaalsetele riskirühmadele). Расходы сокращаются на 2 000 евро- средства государственного бюджета;

· Расходы на выплату пособия до черты бедности (Toimetulekutoetus) увеличиваются на 30 503 евро - средства государственного бюджета;

· Другие виды социальной защиты групп риска (Muu sotsiaalsete riskirühmade kaitse) сокращаются на 7 000 евро- средства государственного бюджета;
· Расходы на организацию выплаты пособия до черты бедности (Muu sotsiaalne kaitse, sh. sotsiaalse kaitse haldus) увеличиваются на 203 482 евро. Социальная дотация сокращается на 670 евро. На персональные расходы планируется 204 152 евро – персональные расходы специалистов Городского управления.
Результат основной деятельности сокращается на 49 999 евро.
III. Инвестиционная деятельность. Результат инвестиционной деятельности увеличивается на 89 524 евро.
1. Põhivara soetus (-), sh (изменения в инвестиционной программе):
· п. 2 Hoone Нariduse 25 lammutamine. Расходы сокращаются на 100 000 евро;
· п. 9 Raamatukogu ruumide remont (Hariduse tn 21). Расходы сокращаются 49 970 евро;
· п. 10 Sillamäe Muusikakooli ning Huvi- ja Noortekeskuse Ulei hoone (Majakovski tn 7) rekonstrueerimine. Дополнительно планируется 42 700 евро для подготовки проекта;
· п.11 Sillamäe Kultuurikeskuse peaelektrikilbi eraldamine tuletõkkesektsiooniks. Планируется 14 762 евро. Расходы переносятся из инвестиционной программы 2024 года;
· п.12 Skulptuuri valmistamine Sillamäe salapärase linna teemapargi jaoks. Планируется 15 820 евро. Расходы переносятся из инвестиционной программы 2024 года;
· п. 13 Sillamäe raamatukogu filiaali teenusedisain ja ruumide renoveerimine kogukonnakeskuses. Планируется - 200 000 евро, в том числе 100 000 евро ожидаемая дотация от Министерства культуры;

· п. 14 Sillamäe Lasteaia Rukkilill hoone ruumide remont. Планируется 23 180 евро. Расходы переносятся из инвестиционной программы 2024 года;
· п. 15 Sillamäe Lasteaia Rukkilill hoone katuse remont. Планируется 23 032 евро. Расходы переносятся из инвестиционной программы 2024 года.

2. Põhivara soetuseks saadav sihtfinantseerimine(+), sh (дотации):

· п. 1 KredEx. Доходы сокращаются на 70 000 евро;

· п. 6 Kultuurimisteerium. Дотация планируется в сумме 100 000 евро.
3. Finantskulud (-) (выплачиваемые интрессы) сокращаются на 50 000 евро.
IV. Финансовая деятельность.

Сумма кредита увеличивается на 19 522 евро и планируется в размере 1 724 342 евро.
Общий объем бюджета 2025 года, представленный в проекте на второе чтение, составляет 27 905 558 евро.
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