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SILLAMÄE  LINNAVOLIKOGU

OTSUS

Sillamäe







29. aprill 2025. a nr 
Linna AÜ 1057a kinnistu osa võõrandamine
Sillamäe linnas asuv Linna AÜ 1057a kinnisasi (Tartu Maakohtu kinnistusosakonna registriosa nr 667708, kinnistu nimi Alevtina, katastritunnus 85101:004:0004, pindala 7 623 m2, sihtotstarve – elamumaa, edaspidi ka kinnisasi) on võrdsetes osades kaasomandis: ½ kaasomandist on eraisikute ühisomandis ning ½ kaasomandist on Sillamäe linna ja eraisiku ühisomandis. Linn sai kinnisasja osa ühisomanikuks pärimise teel.
Kinnisasi ei ole koormatud hüpoteegiga ega muude kinnistusraamatusse kantud kolmandate isikute õigustega. Kitsendusena ulatuvad kinnisasjale avalikult kasutatava tee kaitsevöönd ja uuringu ala. Ehitistena on kinnisasjal elamu (ehitusalune pind 81 m2) ja saun (ehitusalune pind 23 m2). 
Koostatava üldplaneeringu järgi on kinnisasja maakasutuse juhtotstarve väikeelamu ja aianduse maa-ala. Kehtiva üldplaneeringuga ei ole maa-ala planeeritud, sest kehtiva üldplaneeringu koostamisel oli kinnisasi Vaivara valla (nüüd Narva-Jõesuu linn) territooriumil.
Sillamäe Linnavolikogu 30. septembri 2003. a määrusega nr 14/27-m kinnitatud „Sillamäe linna põhimääruse“ (edaspidi Põhimäärus) § 71 lõike 1 punkti 1 järgi otsustab linnavara võõrandamise volikogu. Põhimääruse § 71 lõike 2 järgi linnavara võõrandamise lepingu, asjaõiguslepingu ja hüpoteegi seadmise lepingu sõlmib linnavalitsus.

Põhimääruse § 711 lõike 1 järgi linnavara võõrandatakse kas otsustuskorras tasu eest, tasuta või alandatud hinna eest; enampakkumise korras või eelläbirääkimistega pakkumise korras. Põhimääruse § 72 lõike 1 punkti 4 järgi võib linnavara võõrandamine otsustuskorras võib toimuda muudel juhtudel lähtudes avalikest huvidest. Põhimääruse § 72 lõike 2 järgi linnavara võõrandamisel otsustuskorras sama paragrahvi lõike 1 punktis 4 nimetatud alusel peab võõrandamise otsustaja vastavat avalikku huvi põhjendama. Avalikuks huviks on käesoleval juhul asjaolu, et linn ei kavanda aiandusealast tegevust ning kinnisasja sihtotstarbekohast kasutamist, mistõttu on otstarbekas linnale kuuluv kinnisasja osa võõrandada, kuid et linnale kuuluv osa on ühisomandis ja teine osa kaasomandist on omakorda kahe eraisiku ühisomandis, kes kinnisasja tegelikult kasutavad, ei ole otstarbekas kinnisasja osa avalikult müüa, mis teeks kinnisasja kasutamise reaalselt keerukaks või isegi võimatuks. 

„Asjaõigusseaduse“ § 74 lõike 1 kohaselt kaasomandis oleva asja võib võõrandada või koormata, samuti asja või selle majanduslikku otstarvet oluliselt muuta ainult kõigi kaasomanike kokkuleppel. Et Sillamäe Linnavolikogu ei näe kinnisasjal avalikku funktsiooni ja kinnisasja osa võõrandamisel on vaja lähtuda kaasomanike ja ühisomandike võimalusest kinnisasja kasutada, on otstarbekas ja kooskõlas avaliku huviga linnale kuuluva ühisomandi otsustuskorras võõrandamine teistele kaas- või ühisomanikele, et realiseerida vara, vältides õigusvaidlusi ja tagades kaas- ja ühisomanikele kinnisasja kasutamise võimalused.

Põhimääruse § 741 lõike 1 järgi võetakse linnavara müügihinna määramisel aluseks eksperdi hinnang või vara eeldatav turuväärtus või vara erilised omadused. Põhimääruse § 741 lõikele 2 ei tohi tasu eest otsustuskorras võõrandamisel linnavara müügihind olla väiksem selle eeldatavast turuväärtusest. Vara müümiseks turuhinnast madalama hinnaga pole praegusel juhul alust.

Lähtudes eeltoodust leiab Sillamäe Linnavolikogu, et on otstarbekas võõrandada Sillamäel Linna AÜ 1057a kinnistust Sillamäe linnale kuuluv ühisomand ½ kaasomandist, et realiseerida linnale kuuluv vara, millele linn ise kasutust ei kavanda ning mille võõrandamine on otstarbekas otsustuskorras teistele kaas- või ühisomanikele.

Eeltoodust lähtudes ja „Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse“ § 34 lõike 3 ning Sillamäe Linnavolikogu 30. septembri 2003. a määrusega nr 14/27-m kinnitatud „Sillamäe linna põhimääruse“ § 71 lõike 1 punkti 1, § 72 lõike 1 punkti 4 ja § 741 lõike 1 alusel,
linnavolikogu  o t s u s t a b:

1. Võõrandada Sillamäe linnale kuuluv ühisomand ½ kaasomandist Sillamäe linnas asuvast Linna AÜ 1057a kinnisasjast (Tartu Maakohtu kinnistusosakonna registriosa nr 667708, kinnistu nimi Alevtina, katastritunnus 85101:004:0004, pindala 7 623 m2, sihtotstarve – elamumaa) otsustuskorras harilikule väärtusele vastava tasu eest selle kinnisasja kaas- või ühisomanikele.

2. Sillamäe Linnavalitsusel otsustada otsuse punktis 1 näidatud ühisomandi müügihinna määramine, kus arvestada kaas- ja ühisomanike õigusi ja kinnisasja kasutust.

3. Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtus (Jõhvi kohtumaja, Kooli 2a, Jõhvi 41532) 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
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