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Hanketeade

Sillamäe Linnavalitsus(asukohaga Sillamäel Kesk 27, registrikood 75003909, telefon 392 5700, faks 392 5701, E-post: linnavalitsus@sillamae.ee ) teatab, et soovib sõlmida hankelepingu  
Sillamäe V.Majakovski tn 7 hoones  tuletõkkeuste asukoha projekteerimine

 Pakkumuste esitamise tähtpäev on  15.04.2015.a kell 10:00.
Hankija kontrollib pakkujate kvalifikatsiooni vastavalt hanketeates sätestatule (hanketeade on  avaldatud Sillamäe linna kodulehel www.sillamae.ee ). Selguse mõttes avaldab Hankija, et hankedokumentide käesolevas punktis sätestatud kvalifitseerimistingimuste näol on tegemist hanketeates sätestatud kvalifitseerimistingimuste ülekordamisega.

Nõuded pakkuja kvalifikatsioonile ja nõutud dokumentide loetelu

· Pakkuja majanduslik ja finantsseisund. 

· Pakkuja 2011-2013 majandusaastate keskmine netokäive peab olema vähemalt 30 000 (kolmkümmend tuhat) eurot aasta kohta. Eesti Vabariigi pakkuja käibeandmeid kontrollib hankija Justiitsministeeriumi registrikeskuse kaudu kohtute registriosakondade keskandmebaasist. Pakkuja, kelle asukohamaaks ei ole Eesti Vabariik, esitab oma 2011.a, 2012.a ja 2013.a majandusaasta kinnitatud aruannete väljavõtted, millest nähtuvad nimetatud majandusaastate netokäibed.

· Pakkuja peab seaduse kohaselt olema registreeritud äriregistris. Hankija kontrollib iseseisvalt Eestis asuva äriühingu registreeritust (tõendit ei pea esitama).

· Pakkuja omab arhitektuursete projekteerimistööde  teostamiseks vajalikke registreeringuid valdkond: «ehitus» tegevusala: «projekteerimine» täpsustatud andmed tegevusala kohta: arhitektuurne. Hankija kontrollib pakkuja registreeritust ja kehtivaid andmeid Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi peetava avaliku majandustegevuse registri kaudu.

· Pakkuja, kes kavatseb teenuse osutamiseks kasutada allhankijaid, esitab allhankijate nimed ja registrikoodid vastavalt HD lisas 5 toodud vormile ning alltöövõtja sellekohase kinnituse (HD lisa 6).

· Pakkuja kinnitus vastava ametialase vastutuskindlustuse olemasolu/või selle sõlmimise kohta.

 Hankija kontrollib vastavalt RHS §le 39, kas pakkuja majanduslik ja finantsseisund ning tehniline ja kutsealane pädevus vastavad hanketeates esitatud kvalifitseerimise tingimustele.

Hankijal on õigus kontrollida pakkuja kvalifikatsiooni kogu hankemenetluse vältel, ja kui talle saab teatavaks asjaolu, et pakkuja majanduslik ja finantsseisund või tehniline ja kutsealane pädevus ei vasta hanketeates esitatud kvalifitseerimise tingimustele, teha uus otsus pakkuja kvalifitseerimise kohta ning jätta pakkuja kvalifitseerimata.

 Kvalifitseerimata jäetud pakkuja ei osale edasises hankemenetluses.

Vastutav isik:

 Sillamäe Linnavalitsuse ehitus- ja maakorralduse osakonna juhataja Vladimir Sokušev,  

tel. 39 25 743, e-post: sokushev@sillamae.ee.
