Seletuskiri

Sillamäe Linnavolikogu määruse „Sõidupiletihinna kehtestamine“ eelnõu juurde

Vastavalt 2015.a jaanuaris läbiviidud „Sillamäe linna bussiliini teenindamise“ riigihankemenetluse tingimustele ning AS-ga Atko Bussiliinid sõlmitud lepingule Sillamäe linna bussiliinide teenindamiseks perioodil 01.02.2015 – 31.01.2016 marsruudil nr 34, tuleb alates 01.06.2015.a juurutada uus piletisüsteem, kus kasutatakse ühiskaarti. Ühiskaart on ühistranspordi uue piletisüsteemi kontaktivaba sõidukaart, mis vahetab välja paberpiletid ja millega saab tasuda linnaliini bussis.  Sõidupileti hinna linnaliini bussis kehtestab kohalik omavalitsus vastavalt „Ühistranspordiseadusele“.

AS-i Atko Bussiliinid esindajad pöördusid Linnavalitsuse poole sooviga minna varem üle ühispileti kasutamisele ning olid valmis paigaldama linnaliini bussi validaatorid (elektroonilised kompostrid).

Määruses kehtestatakse sõidupileti hinnad linnaliini bussis ja sõidusoodustused sõitjate kategooriatele seoses uue elektroonilise piletisüsteemi juurutamisega.

Määruses kehtestatud sõidusoodustused kehtivad ainult isikustatud ühiskaardiga ja isikut tõendava dokumendiga. Sooduspileteid bussis ei müüda.
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