Seletuskiri Sillamäe Linnavolikogu määrus 
Toimetulekutoetuse määramiseks jooksval kuul tasumisele kuuluvate

eluruumi alaliste kulude piirmäärade kehtestamine

Nimetatud määruse muutmine tuleneb seadusandluse muutmisest.
Riigikogu võttis 19. novembril 2014. vastu sotsiaalhoolekande seaduse, tööturuteenuste ja -toetuste seaduse ning teiste seaduste muutmise seaduse, mille tulemusena jõustuvad käesoleva aasta 1. juunil sotsiaalhoolekande seaduses (SHS)  toimetulekutoetust  puudutava muudatuse.

SHS muudatused, mis jõustuvad 1. juunil 2015, on järgmised: 

1) Muutub ja täieneb SHS § 222 lõikes 6 välja toodud toimetulekutoetuse vahenditest kompenseerimisele kuuluvate eluruumi alaliste kulude loetelu. Täiesti uue kuluna lisandub eluruumi alaliste kulude hulka korterelamu renoveerimiseks võetud laenu tagasimakse. Eraldi piirmääradena kehtestame piirmäär üürile ning piirmäär korterelamu haldamise tasule (praeguse nimega hooldustasu). Seejuures on täpsustatud, et korterelamu haldamise kulu hõlmab ka remondiga seotud kulu, st remondifondi. Ajakohastame ka osade teiste eluruumi alaliste kulude nimetusi. 

Antud muudatusest tulenevalt on meil vaja muuta määrus, millega kehtestasime toimetulekutoetuse määramisel arvesse võetavate eluruumi alaliste kulude piirmäärad.(26.03.2013 nr 100). Seejuures tuleb uuele lisanduvale kululiigile ehk korterelamu renoveerimiseks võetud laenu tagasimaksele kehtestada sarnaselt üürile ning korterelamu haldamise kulule piirmäär vastavalt eluruumi pinnale ehk eurot/m2 kohta. Peame eluruumi alaliste kulude piirmäärasid kehtestades lähtuda 1. juunist jõustuvast SHS § 222 lõikes 6 sisalduvatest eluruumi alaliste kulude sõnastustest (näiteks senine „tarbitud vee ja kanalisatsiooniteenuste maksumus“ muudame „veevarustuse ja reovee ärajuhtimise teenuste maksumuseks“). Kehtestatavad piirmäärad peavad jätkuvalt vastamaSHS § 222 lõikes 5 sätestatule ehk tagama inimväärse äraelamise. 

Meie Linnavalitsuse sotsiaalhoolekande osakond  saab eluruumi alalisi kulusid STARi sisestada järgmiselt:

 eurot/m2kohta:

o üür;

o korterelamu haldamise kulu, sh remondiga seotud kulu;

o korterelamu renoveerimiseks võetud laenu tagasimakse;

o kütteks tarbitud soojusenergia või kütuse maksumus, kusjuures eraldi on võimalik sisestada piirmäär kaugkütte korral, mittekaugkütte korral ning elektrikütte korral;

o maamaksukulu, mille arvestamise aluseks on kolmekordne elamualune pind;

o hoonekindlustuse kulu.

Summana esimesele pereliikmele ning  teisele ja järgnevatele perekonnaliikmetele(kusjuures kohalik omavalitsus ei ole kohustatud kehtestama teisele ja järgnevatele perekonnaliikmetele perekonna esimesest liikmest erinevat piirmäära):

o veevarustuse ja reovee ärajuhtimise teenuste maksumus;

o soojaveevarustuseks tarbitud soojusenergia või kütuse maksumus;

o elektrienergia tarbimisega seotud kulu;

o majapidamisgaasi maksumus;

o olmejäätmete veotasu. 

2) Täieneb SHS § 222 lõikes 2 välja toodud erandite loetelu, mida toimetulekutoetuse taotlemisel ei arvata üksi elava isiku või perekonna sissetulekute hulka. Täpsemalt alates 1. juunist 2015 ei loeta sissetulekute hulka kohaliku omavalitsuse üksuse õigusaktide kohaselt perekonna sissetulekust sõltuvaid või konkreetse teenuse kulu kompenseerimiseks määratud kohaliku omavalitsuse eelarve vahenditest makstud perioodilisi toetusi. Lisaks on SHS § 222 lg 21 kohaselt kohalikel omavalitsustel õigus mitte lugeda sissetulekute hulka sihtotstarbeliselt makstud stipendiume ning konkreetse kulu või kahju katmiseks makstud hüvitisi. 

Sellest tulenevalt ei kuva STAR alates 1. juunist toimetulekutoetuse menetluse raames sissetulekutena järgmisi kohaliku omavalitsuse poolt makstavaid perioodiliselt rakendatud toetusi. Seetõttu on meie kohus toetusi täpselt lahti kirjutada ja kajastada.
Meie poolt pakutavad piirsummad on saadud võrdlemise teel täna Sillamäe linnas kehtivatele hindadele ja teenustele. Samuti võrreldi piirmäärade kehtestamist teistes KOV-s. Kui tegelik reaalsus selgitab välja, et inimestel on tegelikkuses suuremad kulutused ning nende toimetulek on raskendatud, analüüsime antud piirmäärade suurust ning vajadusel teeme korrektuure.
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