Пояснение к проекту решения Силламяэского Горсобрания 

«Отчуждение квартирной собственности» 

Предлагается выставить на продажу 4-х комнатную муниципальную квартиру по адресу 
б-р Мере 6-11 площадью 82,9м2, находящуюся на 1 этаж в 3-х этажном доме. В квартире установлены стеклопакеты, за исключением 1-ой комнаты. Силами AS MEKE Sillamäe выполнены восстановительные ремонтные работы, так как предполагалось, что квартира может быть сдана в найм. Стоимость ремонтных работ составила около 680,00 евро.

В связи с тем, что квартира имеет большую площадь, её использование для предоставления в найм в качестве социальной услуги не находит применения и расходы по содержанию пустой квартиры нецелесообразно нести за счёт городского бюджета, также требуется ремонт квартиры.

В жилом доме по б-ру Мере 6 учреждено квартирное товарищество. Дом построен в 1954 году, конструкции здания требуют обновления, в доме постоянно ведутся ремонтные работы. Для проведения ремонтных работ товарищество берёт кредиты, что является дополнительным финансовой нагрузкой для собственников квартир, а, следовательно, и для нанимателей муниципальной квартиры №11.

В марте 2015 года наниматель квартиры Мере 6-11 отказался от договора найма по причине высокой квартплаты, а также из-за конфликта с правлением квартирного товарищества. В настоящее время ведётся судебное производство в связи с несогласием Силламяэского Горуправления с предъявленными со стороны квартирного товарищества Mere 6 штрафными санкциями.

Для определения начальной стоимости торгов использовалась оценка рыночной стоимости квартиры Мере 6-11, проведённая в октябре 2012 года, оценщик - бюро недвижимости Arco Real Estate AS. Цена составляла 17 700 евро (213 евро/м2).

По данным базы сделок с квартирной собственностью Земельного департамента средняя стоимость 1м2 при продаже квартир в городе Силламяэ, в период времени с 01.01.2015 до 30.04.2015, выросла на 22% по сравнению со стоимостью 1м2 в период оценки в 2012 году.

Расчет начальной стоимости квартиры Мере 6-11:

213 евро/м2 х 1,22 = 259,86 евро/м2 

259,86 евро/м2 х 82,9 м2 = 21 542,39 евро

Предлагается установить начальную стоимость торгов для продажи 4-х комнатной квартиры Мере 6-11 площадью 82,9 м2, 1 этаж - 21 500 евро
Ольга Руина

специалист по городскому
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