Пояснительная записка к проекту дополнительного бюджета 

города Силламяэ 2013 года

I. Доходы основной деятельности ( Приложение 2 проекта Постановления Городского собрания  «Дополнительный бюджет  города Силламяэ 2013 года»)

1. Доходы от хозяйственной деятельности (32) уменьшаются на 7 870 евро, из них:

· на 19 257 евро уменьшаются доходы Vanalinna Kool в части родительских взносов за обучение детей в классах углубленного изучения английского языка;

·  6 000 евро  доходы Kannuka Kool  в части родительских взносов за обучение детей в классах углубленного изучения английского языка;

·  460 евро  доходы городского музея от хозяйственной деятельности;

· 1 187  евро доходы  учреждения детского попечения  Lootus от хозяйственной деятельности;

· 270 евро доходы от аренды помещений: 45 евро - молодежный центр по интересам Ulei, 225 евро – учреждение детского попечения  Lootus;

· 3 470 евро доходы от хозяйственной деятельности  редакции « Силламяэский вестник».

2.  Полученные целевые дотации (3500) уменьшаются  на 2 400 евро, из них:

· 33 073 евро снимаются  со строки доходов «Целевая дотация от Министерства образования» и переносятся в строку доходов « Дотация на расходы образования»

· на 2 400 евро уменьшаются доходы по строке «Целевые дотации»:  4 955 евро снимаются с целевых доходов  молодежного центра по интересам Ulei (финансирование по проекту “Interlacing of Cultures on a Frend's ship”  из фонда SA Аrchimedes”),  на 2 510 евро увеличивается сумма по оплате родителей за обучение в кружках, 45 евро-спонсорская помощь.

Итого доходы основной деятельности уменьшаются  на 10 270 евро.

II. Расходы основной деятельности ( Приложение 3 проекта Постановления Городского собрания  «Дополнительный бюджет  города Силламяэ 2013 года») уменьшаются  на  13 980 евро:

· Расходы по благоустройству улиц (kulude kood 04510)  уменьшаются на 3 900 евро.  Эти денежные средства переносятся в расходы инвестиционной деятельности  п. 40-расходы по установке пандуса на  лестнице в городском парке;

· Расходы Молодежного центра по интересам «Улей» (kulude kood 08106)  уменьшаются на 2 355 евро. Из них:     на  4 955 евро уменьшаются целевые средства по проекту  “Interlacing of Cultures on a Frend's ship”  из фонда SA Аrchimedes”; на 2 600 евро увеличиваются  расходы  на проведение мероприятий за счет дополнительных  средств по хозяйственной деятельности,   ;

· Расходы Городского музея (kulude kood 08203) увеличиваются на 460 евро. За счет дополнительных доходов от хозяйственной деятельности увеличиваются персональные расходы;

· Расходы недоходного общества «Городской центр пенсионеров» (kulude kood 08209) увеличиваются на 190 евро для покрытия коммунальных расходов;

· Расходы редакции «Силламяэский вестник» (kulude kood 08300) увеличиваются на  3 470  евро за счет дополнительных денежных средств, полученных от хозяйственной деятельности. 1 570 евро планируются на персональные расходы для выплаты дополнительной заработной платы сотрудникам газеты за превышение  объема работ, связанных с выполнением редакционных заданий; 1 900 евро планируются на хозяйственные расходы для приобретения мебели;

· Расходы  детского сада Rukkilill (kulude kood 09110) уменьшаются  на 1 000 евро в части коммунальных расходов;

· Расходы  детского сада Päikseke (kulude kood 09110) увеличиваются на 1 000 евро в части коммунальных расходов;

· Расходы  детского сада Helepunased  Purjed  (kulude kood 09110)  увеличиваются на  1 000 евро части коммунальных расходов;

· Расходы  детского сада Jaaniussike (kulude kood 09110) уменьшаются на  1 000 евро части коммунальных расходов;

· Расходы Sillamäe Vanalinna Kool (kulude kood 09212) в целом уменьшаются  на 19 257 евро. Хозяйственные расходы уменьшаются на 1 670 евро и эти денежные средства переносятся в персональные расходы (960 евро –расходы по руководству проектом,  710 евро –расходы по договору  подряда для выполнения текущего ремонта в помещениях школы). При этом персональные расходы уменьшаются на 19 257 евро в части родительских взносов за обучение детей в классах углубленного изучения английского языка;
·  Расходы Sillamäe Kannuka Kool (kulude kood 09212) в целом увеличиваются на 6 000 евро.  Персональные расходы увеличиваются на 3 100 евро, хозяйственные расходы увеличиваются на 2 900 евро за счет родительских взносов за обучение детей в классах углубленного изучения английского языка;

· Расходы  учреждения детского  попечения Lootus (kulude kood 10 400 ) увеличиваются на 1 412 евро  в части хозяйственных расходов за счет дополнительных денежных средств, полученных от хозяйственной деятельности.

Итого расходы основной деятельности уменьшаются на 13 980 евро.

Результат основной деятельности составляет  + 3 710  евро. 

III. Инвестиционная деятельность ( Приложение 4 проекта Постановления Городского собрания  «Дополнительный бюджет  города Силламяэ 2013 года»)

1. В части  “Põhivara müük” (381)  доходы  инвестиционной деятельности уменьшаются на 7 000 евро. В течение 2013 года город не получил дохода от продажи основного имущества.
2. В части ”Põhivara soetus” (15) расходы инвестиционной деятельности увеличиваются на  3 900  евро-  расходы по установке пандуса на лестнице в городском парке.
3. В части “Finantstulud” (382)  доходы инвестиционной деятельности уменьшаются на 5 000 евро. Процентные ставки на депозитных банковских счетах снижаются.

4. В части “Finantskulud”(65) расходы инвестиционной деятельности уменьшаются на 12 190 евро. 
В целом «Инвестиционная деятельность» (Investeerimitegevus)  увеличивается на  3 710  евро. 
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