Отчет оценки воздействия на окружающую среду АО ТЭЦ Силламяэ

8. КРАТКОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ПОЛУЧЕННОЙ ИНФОРМАЦИИ И СВОДНАЯ ОЦЕНКА, ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Составленный отчет ОВОС рассматривает и анализирует воздействие на окружающую среду технологических процессов, применяемых AS Sillamäe Soojuselektrijaam (АО ТЭЦ Силламяэ, в дальнейшем: предприятие или завод), как застройщиком, деятельность предприятия при выполнении экологических требований и комплексное воздействие на окружающую среду в ближайших окрестностях предприятия, в т.ч. на город Силламяэ. Отчет составлен в связи с ходатайством АО ТЭЦ Силламяэ о получении комплексного разрешения. Содержание отчета соответствует программе оценки воздействия на окружающую среду, одобренной службой окружающей среды Ида-Вирумаа (принимающий решение и осуществляющий надзор в процессе ОВОС), и требованиям, предъявленным Законом об оценке воздействия на окружающую среду и системе экологического менеджмента.

Ходатайство АО ТЭЦ Силламяэ о получении комплексного разрешения включает две установки сжигания: построенный в начале 1950-х годов, использующий в основном сланец Силламяэский Теплоэлектроцентраль (в дальнейшем в тексте ТЭЦ) и освоенная в 2004 г. производящая тепловую и электрическую энергию работающая на природном газе станция совместного  производства Caterpillar.

АО ТЭЦ Силламяэ является действующим на территории образованной в 1997 году Силламяэской Свободной Зоны предприятием, чьей задачей является снабжение городя Силламяэ и находящихся в промышленной зоне Силламяэ предприятий тепловой энергией, а частично и электроэнергией. Из производимой энергии 15-20% составляет электроэнергия, из выпускаемой тепловой энергии на нужды жилой зоны города Силламяэ используется около 70%. 

На ТЭЦ планируется производит в год 480 ГВтчт тепловой энергии и 60 ГВтчт электроэнергии, кроме того на станции совместного производства Caterpillar 50 ГВтчт тепловой энергии и 51 ГВтчт электроэнергии в год. На ТЭЦ установлены три котла типа ТП-35 (Pном = 23 МВт) и два котла типа С-35-40 (P = 19 МВт). В качестве основного топлива применяется горючий сланец в количестве около 268,7 тысяч т в год, для растопки сланцевых котлов и в качестве аварийного топлива сланцевое масло всего примерно 6 345 т в год. Комбинированная станция Caterpillar потребляет природный газ около 13 440 тысяч Нм3 в год. Вследствие роста потребления энергии запланирован рост производства энергии: потребление сланца увеличится к 2015 году до 290 тыс. тонн и потребление природного газа удвоится (26,88 миллиона Нм3). Номинальной суммарной тепловой мощностью ТЭЦ в дальнейшем запланировано 88 МВт, номинальная мощность станции совместного  производства Caterpillar составляет 15 МВт. 

В ходе ОВОС выяснили, что наиболее важные экологические проблемы, связанные с деятельностью АО ТЭЦ Силламяэ, связаны с потребляющим сланцевое топливо ТЭЦ. Станция совместного  производства Caterpillar является современным комбиагрегатом, соответствующим требованиям ЛДТ. 

На ТЭЦ Силламяэ не позже, чем начиная с 16 июля 2009 необходимо привести в соответствие с экологическими требованиями существующую систему гидрозолоудаления и обеспечить предельные концентрации двуокиси серы и суммарных твердых частиц (PM-sum) в дымовых газах в соответствии с требованиями, установленными для крупных установок сжигания топлива (P>50 МВт). В качестве возможных альтернатив были рассмотрены оказываемое ТЭЦ воздействие на окружающую среду во время представления ходатайства на комплексное экологическое разрешение в 2005 г. (альтернатива 0), сложившаяся ситуация после завершения модернизации оборудования пылеулавливания, в т.ч. электрофильтров, и снижения пылевого загрязнения в 2008 г. (альтернатива 1), а также положение, возникающее в свете запланированных дальнейших действий, в т.ч. реорганизации золоудаления из котлов после 15.07.2009 (альтернатива 2). 

В ходе оценки воздействия на окружающую среду были получены следующие результаты и пришли к следующим основным точкам зрения:

I. Уровень загрязнения атмосферного воздуха, вызываемый выбрасываемыми из ТЭЦ в атмосферный воздух загрязняющими веществами (двуокись серы, суммарные твердые частицы, окиси азота, окись углерода, тяжелые металлы), существенно ниже предельного значения уровня загрязненности (SPV1). Поэтому их влияние на качество воздуха в окрестностях и в городе Силламяэ несущественно. В связи с уменьшением удельных выбросов летучей сланцевой золы и двуокиси серы уровень загрязненности ещё более снизится. 

II. В части обеспечения предельных концентраций загрязняющих веществ, действующих с 01.01.2008 для существующих крупных установок для сжигания топлива, было выявлено следующее:

(1) Достижение предельной концентрации двуокиси серы (SO2) в 2000 мг/Нм3 в сухом дымовом газе (6% О2) при использовании существующей технологии сланцевых котлов возможно, если в качестве топлива используется богатый карбонатами сланец теплотворностью ниже 8 МДж/кг.

Средняя концентрация двуокиси серы в дымовых газах в 2006-2007 годы и в 1 квартале 2008 г. на основании периодических измерений составила 1461 мг/Нм3, причем превышения предельного значения (максимально 2271 мг/Нм3) имели место лишь 4 раза при использовании более высококалорийного сланца. ТЭЦ Силламяэ следует продолжить работу по стабилизации содержания SO2 в дымовых газах. 

Степень связывания двуокиси серы золой на ТЭЦ Силламяэ является относительно высокой - 73% и выше, в зависимости от теплотворности сланца. § 149 Закона о защите атмосферного воздуха (обеспечение как минимум 65% степени связывания серы до 31.12.2010 у установок сжигания, использующих сланец) на ТЭЦ Силламяэ все же не распространяется, так как тепловая мощность котлов составляет менее 50 МВт.

(2) При альтернативе 1 ТЭЦ Силламяэ также достиг выполнения предельной концентрации твердых суммарных частиц (PM-sum) в 100 мг/Нм3 для существующих сланцевых котлов номинальной тепловой мощностью 19-23 МВт, которые входят в состав установки сжигания Р=50-100 МВт. 

В результате реновации оборудования пылеулавливания (в т.ч. циклонов) и электрофильтров к началу 2008 г. эффективность улавливания электрофильтров увеличилась до 99%, что означает уровень ЛДТ. Можно предполагать, что постоянное обеспечение такого уровня затруднительно и поэтому выполнение предельной нормы обеспечивается лишь периодически. Для проверки этого контроль эффективности фильтров и определение PM-sum в исходящих дымовых газах следует проводить в течение более длительного периода. В любом случае обеспечивается содержание в дымовых газах PM-sum ниже 200 мг/Нм3. 

За работой электрофильтров необходимо постоянно следить и эту работу нужно постоянно контролировать. ТЭЦ Силламяэ продолжает работу в сфере дальнейшего улучшения работы циклонов и электрофильтров (улучшение электрических полей, усовершенствование системы электродов и т.д.), чтобы обеспечить предельную концентрацию PM-sum в дымовых газах. 

(3) Предельная концентрация 600 мг/Нм3 окислов азота (в пересчете на NO2) в исходящих дымовых газах обеспечивается (по данным периодических измерений в период 2006 - 1 квартал 2008 в среднем составляет 124 мг/Нм3, максимально 225 мг/Нм3).

(4) Так как на ТЭЦ Силламяэ отсутствуют постоянные замеры загрязняющих веществ, анализы на котлах необходимо проводить периодически. В таком случае требование установленных для загрязненных веществ предельных значений считается выполненным, если средние показатели ни одного из измерений не превышают предельных значений. 

III. Так как ТЭЦ фактически работает с суммарной тепловой мощностью 88 МВт (<100 МВт), предприятию необходимо решить вопрос о снижении первоначально установленной номинальной тепловой мощности ТЭЦ (107 МВт). Станция совместного  производства Caterpillar является современной производящей электрическую и тепловую энергию комбинированной установкой, которая практически не вызывает экологических проблем. 

IV. В части упорядочения обращения с отходами и приведения его в соответствие с экологическими требованиями с 16.07.2009 (прекращение золоудаления в существующей форме в соответствии с постановлением МОС №38) было выявлено следующее (см. п. 4.6.1):

(1) Удаление сланцевой золы на существующий золоотвал как несоответствующую экологическим требованиям свалку будет прекращено, будет составлен проект закрытия свалки и свалка будет ликвидирована путем выемки находящейся там золы (до 900 тыс. м3) и её утилизации в качестве материала засыпки при работах по расширению порта Силламяэ. Утилизация старой складированной золы в количестве 400 тыс. тонн в год допускается разрешением на отходы L.JÄ.IV-177074, которое действует до 15.07.2009. 

(2) Так как АО ТЭЦ Силламяэ уже многие годы занимается утилизацией отложенной (отстоявшейся) золы из существующего золоотвала, эту деятельность планируют расширить и утилизировать в дальнейшем складированную золу на 100% в качестве материала засыпки при строительстве порта в течение не более 3 лет после складирования (зола становится пригодным к использованию уже после выдержки в течение 6 месяцев). Для этого предусматривается изменения организации обращения с золой.

На территории закрываемого золоотвала (свалки) в дальнейшем будет продолжать действовать технологический узел или место промежуточного складирования золы, куда зола в принципе будет транспортироваться с применением существующей технологии гидрозолоудаления. После 16.07.2009 свежая зола будет отстаиваться в течение как минимум 6 месяцев в секциях (бассейнах), сооруженных на той же территории, после чего зола будет на 100% утилизирована в ходе работ по строительству порта в течение не более 3 лет после размещения золы на золоотвал. Излишек зольной воды будет нейтрализован или с помощью рафинатов АО Силмет, путем добавления соляной кислоты или с помощью CO2. Для этого будет построен узел нейтрализации зольной воды. 

Таким образом будет изменено функциональное назначение золоотвала, он будет рассматриваться как временное промежуточное хранилище производственных остатков (золы) (а не как свалка или место обращения с отходами) перед их утилизацией. Следовательно, постоянного складирования отходов не происходит, они не выбрасываются, не изымаются из использования и от их использования не отказываются. Соответствующие законные основания на основе Закона ЭР об отходах описаны в п. 4.6.1 настоящего отчета ОВОС.

(3) АО ТЭЦ Силламяэ заказывает у международной проектной организации проект закрытия и преобразования существующего золоотвала (свалки), в котором также будут решены вопросы об отстаивании свежей золы в течение переходного периода, когда размещение новой золы, а также выемка и вывоз старой золы будут происходить параллельно. Территория для размещения новой золы (секции, отстойники) должны соответствовать всем экологическим требованиям, причем должна исключаться возможность утечек зольной воды и обеспечиваться водонепроницаемость дна хранилища. 

Таким образом, транспорт топочной и летучей золы из котлов ТЭЦ до места промежуточного складирования будет продолжаться и после 15.07.2009. причем излишек щелочной зольной воды с едкими свойствами будет нейтрализоваться (pH<9) на месте промежуточного складирования золы (в отдельных секциях на базе закрываемого золоотвала), т.е. будет превращен в экологически безопасный продукт. 

(4) Утилизацию сланцевой золы в полном объеме следует считать наиболее предпочтительным вариантом с точки зрения обращения с отходами, это также будет сопровождаться положительными социальными эффектами, как ликвидация перевозки на большое расстояние материала, необходимого для строительства порта, проблемы с ценой на отопление, вытекающие из резкой смены топлива (сланец) на ТЭЦ Силламяэ и т.д.

V. До 15.07.2009 размещение сланцевой золы на золоотвале следует уменьшать путем оптимизации работы оборудования: постоянная работа комбистанции Caterpillar и загрузка сланцевых котлов в соответствии с нехваткой энергии. Если АО ТЭЦ Силламяэ по каким-либо причинам не сможет разрешить к 15 июля 2009 вопросы, связанные с системой удаления и размещения золы, и заменить их на соответствующие экологическим требованиям, предприятие должно отказаться от использования сланца, заменяя его на природный газ или топливное масло (сланцевое масло).

VI. АО ТЭЦ Силламяэ имеет все необходимые экологические разрешения и договоры, требуемые для осуществления производственной деятельности. Деятельность предприятия соответствует генеральной планировке города Силламяэ.

VII. АО ТЭЦ Силламяэ разработало программу действий по снижению количеств выбросов загрязняющих веществ на 2007-2020 годы. При анализе указанной программы действии было выявлено (ниже будут рассмотрены выбросы, истекающие из ТЭЦ):

(1) В суммарной тепловой мощности АО ТЭЦ Силламяэ (сланцевые котлы + комбистанция) доля использования сланца в балансе топлива уменьшится с 85,4% в 2008-2010 годы до уровня 67,7% в 2015-2020 годы. В то же время потребление сланца увеличится на 21,327 тыс. тонн или на 7,35% (290 тыс. т/год) и потребление природного газа в 2 раза (26,88 миллиона Нм3/год), что обуславливает увеличение мощности использующей природный газ установки сжигания с более высокой эффективностью. В программе действий для этого предусмотрено 45 миллионов крон в 2012-2015 годы. Запланированный постепенный переход со сланца на другие виды топлива является положительным направлением деятельности. 

(2) Количество выбрасываемого из ТЭЦ двуокиси серы в течение рассматриваемого периода запланировано на уровне 1803,8-1947,3 т/год, что соответствует удельному выбросу около 838,7 г/ГДж и концентрации SO2 в дымовых газах в пределах 2000 мг/Нм3 (предельной концентрации). Программа действий предусматривает исследования по возможному внедрению на сланцевых котлах дополнительного оборудования для удаления SO2  на сумму 15 миллионов крон (2010-2015 гг.) Это является необходимой мерой, так как при использовании сланца с более высокой теплотворностью (Q>8 МДж/кг) обеспечение предельного значения двуокиси серы в 2000 мг/Нм3 при нынешнем техническом уровне может оказаться под вопросом. 

(3) В части твердых частиц (PM-sum) программой действий в течение периода с 2008-2010 до 2015-2020 предусмотрено уменьшение количеств выбросов на 62 т/год (несмотря на рост потребления сланца), что будет обеспечено снижением удельного выброса с 112,7 г/ГДж (242 т/год) до уровня 84 г/ГДж (180 т/год).

В ходе выполненного анализа выяснилось, что обеспечение предельной концентрации 100 мг/Нм3 как правило возможно при удельном выбросе PM-sum в 41-45 г/ГДж, при этом годовое выбрасываемое количество должно быть в 1,9-2,7 раза ниже запланированного: 2008-2010 гг. - 88,6 т/год и 2015-2020 гг. - 95,5 т/год.

Так как предусмотренные в программе действий работы по реновации системы очистки от пыли (2007-2008) к настоящему времени завершены (альтернатива 1), в течение 2008 года необходимо провести более точное определение фактической эффективности оборудования пылеулавливания на всех работающих котлах. На основании полученных результатов следует уточнить прогнозируемые количества выбросов твердых частиц и в программе действий. 

(4) В программе действий переоценены количества выбросов NO2 (541-584 т/год), принимая за основу предельную концентрацию 600 мг/Нм3 и удельный выброс 252 г/ГДж. В ходе продолжительных периодических измерений (2005 - 1 квартал 2008) максимальным удельным выбросом NO2 было определено 102 г/ГДж и в среднем 56 г/ГДж. Исходя из этого годовое выбрасываемое количество NO2 должно составлять от 219,3 (2008 г.) до 236,6 т/год (2015 г.). 

Так как в случае крупных установок сжигания необходимо использовать полученные при измерениях максимальные значения, в программу действий необходимо ввести соответствующую поправку. 

(5) Увеличение доли природного газа в топливном балансе  АО ТЭЦ Силламяэ позволяет снизить выбрасываемое количество парникового газа двуокиси углерода (CO2) при выпуске такого же количества тепла. Таким образом, в 2015 г. на каждые полученные при сжигании топлива 1000 ТДж образуется на 4,05 тонны меньше CO2, чем в 2008-2010 гг. 

(6) Эксперты рекомендуют рассмотреть возможность внедрения на ТЭЦ Силламяэ т.н. NID-установки (аналогично с Северной ТЭЦ OÜ VKG Energia в Кохтла-Ярве), которая позволяет очищать дымовые газы от двуокиси серы до остаточной концентрации 400-800 мг/Нм3 (степень очистки 86,6%-94%) и от твердых частиц до уровня 10 мг/Нм3.

(7) Предусмотренные в программе действий деятельности по совместному сжиганию биотоплива и сланца (прикладное исследование в 2008-2009), а также перенос трубопровода дистанционного отопления из пляжной зоны города Силламяэ, которые позволят уменьшить общие количества загрязняющих веществ, также являются всячески необходимыми мерами.

VIII. Желательно проведение исследований содержания тяжелых металлов в исходящей из электрофильтров летучей золе, так как после реновации и повышения эффективности (до 98-99%) фильтров направляемая в атмосферный воздух пыль с большой вероятностью представляет собой в основном мелкую фракцию летучей золы PM10 (частицы размером 10 микрон и меньше), в которой концентрируется часть тяжелых металлов. Также следовало бы определить фактический фракционный состав этой пыли. Результаты позволили бы уточнить фактические количества выбросов тяжелых металлов.

IX. Периодически мониторинг атмосферного воздуха в городе Силламяэ проводит аккредитованная испытательная лаборатория Экологической лаборатории АО Экосил. На основании проведенных в течение периода с 1 квартала 2006 по 1 квартал 2008 замеров качества воздуха не было зарегистрировано существенного уровня загрязненности в части исходящих их ТЭЦ Силламяэ загрязняющих веществ (SO2, NO2, твердые частицы). Уровень значительно ниже предельных значений уровня загрязненности (0,08-0,186 SPV1) и довольно хорошо соответствует уровням загрязненности, прогнозированным в проекте ПДВ. 

X. На природную среду (растения, животные, ландшафт) и культурное наследие исходящее из ТЭЦ Силламяэ загрязнение воздуха прямого существенного влияния не оказывает, воздействие может быть лишь косвенным - в виде переноса загрязняющих веществ на дальние расстояния. Воздействия также не оказывают и другие факторы, как шум, излучение, вибрация м др.

XI. Влияние загрязнения почвы и грунтовых вод (воздействие на почву и водную среду, в т.ч. на Финский залив) в общем следует считать несущественным. Существенным оно может стать в связи с аварией существующего золоотвала (свалки), если щелочная зольная вода попадет в окружающую среду. С 16.07.2009 эта опасность должна быть ликвидирована. 

XII. При выдаче экологического комплексного разрешения кроме вышеприведенного также следует учитывать нижеследующее:

(1) Дополнительно учитывать выбрасываемое количество HCl при сжигании сланца и ввести соответствующие поправки в ходатайство о разрешении.

(2) В программу действий по снижению количеств выбросов загрязняющих веществ и в ходатайство о получении комплексного разрешения на основании указанного в вышеприведенном пункте VII ввести уточнения в части количеств выбросов окислов азота и твердых частиц. По тяжелым металлам ввести уточнения после проведения необходимых анализов летучей золы (пункт VIII). 

Сводная оценка

В течение периода после представления ходатайства на получение экологического комплексного разрешения (в декабре 2005 года) до начала 2008 г. на АО ТЭЦ Силламяэ проведена значительная работа по улучшению параметров экологической безопасности работающего на сланце ТЭЦ Силламяэ и приведению станции в соответствие с требованиями, установленными для крупных установок сжигания. Практически ТЭЦ достиг уровня, который соответствует предусмотренной в настоящей ОВОС альтернативе 1. Запланированы мероприятия для дальнейших действий в сфере снижения количеств выбросов загрязняющих веществ. Также АО ТЭЦ Силламяэ имеет ясное видение внедрения в топливный баланс экологически более безопасных видов топлива (природный газ, биологическое топливо). Превращение существующего золоотвала (свалки) сланцевой золы в промежуточный склад золы (соответствующий технологический узел) следует считать целесообразным, учитывая экологические требования и дальнейшую 100% утилизацию золы.

В ходе оценки комплексного воздействия на окружающую среду (ОВОС), сопутствующего технологическим процессам и проводимой и запланированной на предприятии деятельности, а также его возможных последствий не возникло существенных возражений, вопросов или ограничений, которые препятствовали бы продолжению и развитию производственной деятельности АО ТЭЦ Силламяэ на основании экологического комплексного разрешения.

При выдаче комплексного разрешения следует учесть поднятые в отчете ОВОС вопросы и приведенные рекомендации. Предприятию следует дополнить ходатайство на комплексное разрешение и существующие программы действий, в т.ч. по снижению количеств выбросов загрязняющих веществ, в также минимизации воздействий на окружающую среду. 

