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План семинара

Тема: „Требования к обслуживанию теплового оборудования потребителей.“

1. Циркуляционные и повысительные насосы.

2. Теплообменники - бойлеры, пластинчатые – трубные.

3. Автоматика.

4. Автоматические регулировочные клапаны.

5. Обратные клапаны.

6. Грязевики – фильтры грубой очистки.

7. Воздушники, воздухоотделители.

8. Запорная арматура.

9. Приборы КИП (контрольно измерительные приборы).

10. Подготовка системы ГВС (горячего водоснабжения) к летнему сезону.

11. Подготовка к отопительному сезону, опрессовка внутренних систем отопления.

Ответы на вопросы.
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1.Циркуляционные и повысительные насосы.

  
Циркуляционные насосы, предназначены для работы в насосных системах с рециркуляцией воды при стабильном или переменном расходе, а так же в ОС(отопительных системах), для однотрубных и двухтрубных систем.


Область, в которой чаще всего используются насосы для повышения давления – ХВС и ГВС (холодное водоснабжение и горячее водоснабжение).


Корпус циркуляционного насоса для систем отопления, как правило, отливают из чугуна. Для горячего водоснабжения используют модели с бронзовыми или латунными корпусами. Повысительные насосы изготавливаются из нержавеющее стали. Словом, делается все, чтобы обеспечить долговечную и устойчивую работу агрегата.


а. Технический осмотр насосов, систем (ОС, ГВС, ХВС), необходимо делать перед каждым сезоном.


Осмотр, включает в себя, разборку насоса и осмотр рабочих колес.

Крыльчатка рабочих колес, должна быть чистой, без посторонних механически частиц. Материал рабочего колеса должен быть однородным, без механических и термических деформации, а так же сколов или трещин.


b. Обслуживание насоса отопления, во время простоя в  летний период, заключается в его временном включении и работе(2-а раза в месяц на 10-15 минут), для этого, краны внутреннего контура дома должны быть открыты и система отопления должна быть заполнена теплоносителем.


c. Не маловажным, является контроль насоса во время работы. Работа насоса должна быть ровной, корпус насоса не должен вибрировать.

Одним из важных факторов, нормальной работоспособности насоса, является Бесшумность в его работе. С помощью контрольноизмерительных приборов (манометров и термометров), так же можно оценить, правильную работоспособность насоса в системе.

2.Теплообменники - бойлеры, пластинчатые – трубные.

  
Во время эксплуатации теплообменника необходимо регулярно контролировать температуры и перепад давления и записывать их значения в журнал эксплуатации.
   
Если в процессе эксплуатации значительно повысились потери напора и снизилась тепловая производительность теплообменника, значит теплообменник засорен.

Разборка и очистка теплообменника.
  


Перед разборкой теплообменника необходимо его отключить как по греющей, так и по нагреваемой стороне, дать возможность остыть до температуры 35С и сбросить давление.
Цельнопаяные пластинчатые теплообменники, подключают к специальной промывочной ёмкости с насосом, и промывают кислотосодержащей жидкостью, в течение 5-8 часов, в зависимости от загрязненности теплообменника.

Разборные пластинчатые теплообменники, разбирают на составляющие пластины, замачивают в кислотосодержащей жидкости, а после промываю водой, под высоким давлением.

Трубные теплообменники, разбирают торцевые соединения, визуально осматриваю состояние загрязнения латунных трубок.

Прочистка проходит механическим путем, с помощью длинного троса с наконечником, после промывается холодной водой.  

   3.Автоматика.

Автоматика(электронный блок управления), в не рабочий период, должна быть подключена к электропитанию, т.к. при полном отключении  может потерять настроенные данные, и при следующем включении вернется к стандартным заводским настройкам.

   4.Автоматические регулировочные клапаны.

Автоматические регулировочные клапаны, подключенные к электронному блоку управления, автоматически включаются раз в неделю и проходят цикл полного Открытия и Закрытия, эта функция позволяет во время простоя, всегда поддерживать работоспособность автоматических клапанов и предотвращает их «прикипание».

   5.Обратные клапаны.

Не редкость, что в системах с высоким давлением и температурой установлены клапаны с пластмассовыми лепестками, перед началом отопительного сезона, необходимо проверить все  обратные клапаны на герметичность, что позволит определить находится клапан в рабочем состоянии или подлежит замене.

   6.Грязевики – фильтры грубой очистки.

Все фильтры, в тепловом узле, должны быть оборудованы манометрами до и после, для точного контроля загрязнения фильтрующей сетки.

Все фильтры грубой очистки необходимо проверять на наличие механических частиц, на системе отопления в середине и по окончанию отопительного сезона.

Фильтры на ХВС и ГВС, по мере загрязнения, но не менее одного раза в неделю.

   7.Воздушники, воздухоотделители.

Проверяются на герметичность и работоспособность. При визуальном осмотре на воздушнике не должно быть подтеков и коррозионных отложении.

Воздушники разделяются на обслуживаемые-разборные и не обслуживаемые-герметичные.

Следовательно, в первом случае - воздушники подлежат техническому обслуживанию 2-а раза в году, в втором случае – подлежат плановой замене, не менее одного раза в два года. 

  8.Запорная арматура.

В течение года, подлежит плановому обслуживанию. В ходе обслуживания, запорная арматура должна быть приведена, в положение полностью закрыто, а после - полностью открыто. Операция должна быть проведена несколько раз, для каждого крана. При неисправности, должен быть заменен, на рабочий.

   9.Приборы КИП (контрольно измерительные приборы).
Термометры и манометры должны быть обязательными к установке в тепловом узле, как на «высокой стороне», так и на домовой стороне. Приборы КИП, должны проходить обязательную поверку не более одного раза в два года, в метрологической фирме.

10. Подготовка системы ГВС (горячего водоснабжения) к летнему сезону.

Испытание на давление - опрессовка теплообменника ГВС по «высокой стороне».

Проверка циркуляционного и повысительного насосов.

Очистка фильтров-грязевиков на системах ХВС и циркуляции ГВС.

Замеры разности температур(dТ) на высокой стороне теплообменника, должна быть не менее 25С, в случае меньшей температуры - 8-10градусов, следует провести техобслуживание теплообменника.

11.Подготовка к отопительному сезону, опрессовка внутренних систем отопления.

Испытание на давление - Опрессовка теплообменника ГВС по «высокой стороне» 1MPa, опрессовка системы радиаторного отопления дома на 0,6-0,7 MПa, опрессовка теплоузла – 1 MПa.

Осмотр, тест запуск - циркуляционного и повысительного насосов.

Очистка фильтров-грязевиков на системах ОС, ХВС и циркуляции ГВС.
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